

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΤΙΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ
ΒΕΡΛΙΝ-ΒΡΟΞΕΛ
ΠΛ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ
10557 ΑΘΗΝΑ



τα δικα μας
νεα απο τον

ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ



ΦΥΛΟ 71ο
ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ - ΟΚΤΩΒΡΗΣ 1995



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Δεν θα παραιτηθούμε

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ

στις 27 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ & ΣΤΑ ΣΥΝΑΦΗ
την ΤΡΙΤΗ 19 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ

ΟΛΟΙ στη συγκέντρωση
ώρα 11.00 το πρωί,
στην αίθουσα του Συνδικάτου Πλ. Κάνιγγος

Ο αγώνας μας για:

Την αναθεώρηση των συντάξεων σε όλους, παλιούς και νέους συνταξιούχους.

Την έγκριση έκδοσης των συνταξιοδοτικών αποφάσεων

(και όχι σε 2 έως 3 χρόνια που κάνει τώρα).

Τη χορήγηση αυξήσεων στις συντάξεις

(και όχι στο πάγωμα όπως γίνεται 3 χρόνια τώρα).

ΤΗ ΣΥΓΧΩΡΕΥΣΗ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΜΑΣ ΜΕ ΤΟ ΙΚΑ-TEAM, μοναδική διεξοδό
από τα χάλια που το οδήγησαν κυβέρνηση, διοίκηση του Ταμείου.

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ

Ούτε δόγμα πίσω από το χρονοδιάγραμμα που συμφωνήσαμε και δεσμεύτηκε

ο αρμόδιος Υφυπουργός και ο Γεν. Γραμματέας Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

«Να ολοκληρωθεί μέχρι το ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ 1995 η αναλογιστική μελέτη του Ταμείου

και να προχωρήσει η διαδικασία έκδοσης Προεδρικού Διατάγματος

για τη συγχώνευση του Επικουρικού Ταμείου με το ΙΚΑ-TEAM».

Μαζικά, μαχητικά για να δικαιωθούμε.

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ (ΤΕΑΕΔΞΕ)

1η ΟΚΤΩΒΡΗ

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

Στις 8.30 π.μ., στο ξενοδοχείο NOVOTEL,
Λιοσίων και Μ. Βόδα 2, πλ. Βάθης

*Συνάδελφε, έχεις χρέος
να είσαι παρών, να ακούσεις
και να πεις τη γνώμη σου*

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ ΣΤΙΣ ΣΕΛ. 2-3

Από Οκτώβρη αρχίζει να καταβάλλεται το χειμερινό βοήθημα
Η σειρά προτεραιότητας υποχρεωτικά από τα παραρτήματα
του Συνδικάτου

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Να είμαστε όλοι παρόντες!

ΟΛΑ τα μέλη του Συνδικάτου καλούνται: ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ 1η ΟΚΤΩΒΡΗ, ΩΡΑ 8.30 το πρωί. Συνεδραίοι.

Την Κυριακή 1η Οκτωβρίου, πραγματοποιείται η χρονιάτικη Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών του συνδικάτου.

Έχετε υποχρέωση, συνάδελφε, να είσαι παρών. Ν' ακουσεις και να κρίνεις τη δράση της Διοίκησης το χρόνο που πέρασε, να εκτιμήσουμε μαζί την κατάσταση, να εκθέσεις τις απόψεις, τη γνώμη, να διατυπώσεις τις προτάσεις σου, για τα προβλήματα που μας απασχολούν, τις προτεραιότητες που πρέπει να δώσουμε για διεκδίκηση, για μέσα και τους τρόπους που πρέπει να χρησιμοποιήσουμε για την κατάκτηση των αιτημάτων μας.

Με τη συμμετοχή μας, οφείλουμε ν' αποδείξουμε πως δεν παραθήκαμε από την απιστία για κακοποίηση των αιτημάτων μας και όρθιοι αγωνιζόμαστε για τη λύση των προβλημάτων μας.

«Όσο βαθύ και αν είναι ο λόγος σου, χρέος με το χέρι σου να σηκωθείς», λέει ο ποιητής.

Από το λάκκο της ανεργίας, της πείνας και της ανασφάλειας. Από το λάκκο του περιορισμού και των περικοπών των ασφαλιστικών και κοινωνικών δικαιωμάτων. Από το λάκκο της εθελότιπης που μας ρίχνει καθημερινά η αντίκληση, αντικοινωνική - αντιστασιακή πολιτική της κυβέρνησης, είμαστε υποχρεωμένοι να σηκωθούμε με το δικό μας χέρι.

Με το δικό μας χέρι ενωμένοι θ' αποκρούσουμε αποτελεσματικά την επίθεση στη κατακτήσει μας, αποτελεσματικά θα κερδίσουμε τα δικαιώματά μας.

Απογοητευμένοι, «δεν βαριόμαστε», «δεν γίνατε τίποτα», «όλοι το ίδιο είναι», ατσικά οι καβένες και με αγνό εγώλημμα, όχι μόνο δεν θα οδηγήσουμε στη λύση, αλλά θα διεκδικήσουμε το μέγιστο αντεργατικών μέτρων, που θα χειροτερεύουν τη ζωή μας.

Μάρτυρα γ' αυτό αποτελεί η ίδια η ζωή. Τα τελευταία χρόνια που η επίθεση στα δικαιώματα των εργαζομένων βρίσκεται σε ένταση και η φθορά των συνειδημάτων διαδέχθηκε την προσφορά σε αγώνα και συμμετοχή, ο ατομικισμός ημερ της θέσης της συλλογικής δράσης και της συνδικαλιστικότητας, αυτό που περιέσπασαν είναι τα προβλήματα, οδύνη η έννοια της αντίστασης και κατάκτησης των αιτημάτων.

Για να μην έχουμε τα χέρια που έρχονται, είναι ανάγκη, είμαστε υποχρεωμένοι να διορθώσουμε τα στραβά, ν' απαλλαγούμε από τις οδύνηνες που αποκτήσαμε και στη θέση των κοινών προβλημάτων, της κοινής θέσης που έχουμε σαν εργαζόμενοι του κλάδου και του κοινού μας εγώλημα, που είναι η εργοδοσία και η πολιτική της εκμετάλλευσης, να ενωθούμε, δραστήρια να συμμετέχουμε στη ζωή και δράση του συνδικάτου, καθόλου να συμμετέχουμε στους αγώνες αντίστασης και διεκδικήσεων των δικαιωμάτων μας.

Στη Γενική Συνέλευση που είναι το ανώτατο σώμα της Οργανώσεώς μας, πρέπει να είμαστε μαζί «παρών» και βαρέτα να πούμε τη γνώμη μας, να κρίνουμε, να προτείνουμε λύσεις στα προβλήματα και συλλογικά ν' αποφασίσουμε την περαιτέρω και την πορεία διεκδίκησής τους. Συνεδραίοι.

Στην προηγούμενη Γενική Συνέλευση σημειώσαμε και τονίσαμε τις αντιστάσεις για τους εργαζόμενους του κλάδου από την παρατεταμένη ανεργία και επομένως ότι δεν διαφαίνεται προοπτική ανάκαμψης, αφού δεν αντιμετωπίζονται οι αιτίες που δημιουργούν τη συνεχή πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας.

Ετσι εκπίσσει η ύφεση '90-'94 με 40% πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας, συνεχίζεται το 2ο τρίμηνο του 1995 με νέα μείωση 8%. Στο σημείο που έφτασε ο κλάδος της οικοδομικής δραστηριότητας, η διάρκεια της πιστωτικής πορείας θα λήξει πως ποιά ώρα δεν πάει.

Το σοβαρό σίμω που δεν γίνεται οι αιτίες και οδύνηνα τόνισα, που θα διαπαισάσει η ανεργία και θα οδύνημα με δραματικό τρόπο, όταν θ' αρχίσει η ολοκλήρωση των οποίων μεγάλων έργων γίνεται, που βρίσκεται σήμερα στο στάδιο της εκτέλεσης, όπως είναι το ΜΕΤΡΟ, οι σε φάση έναρξης, όπως είναι το αεροδρόμιο, ή θα μπουσ στην πορεία εκτέλεσης όσα απ' αυτά έχουν τελικά την τύχη να πραγματοποιηθούν.

Το πρόβλημα της απασχόλησης μεγαλώνει από τη συνεχιζόμενη και σε περσιόους αυξανόμενη παρουσία των αλλοδαπών που σε συνθήκες «μιασού» εργασίας (ανοσοαποκλειστική, εξεπαισάσει μεροκάματα, βαρσο - 10ωρο), προτιμούνται σε βάρος της απασχόλησης και των όρων αμοιβής και όφελους των Ελλήνων οικοδομικών.

Κα στο Στήμα αυτό (της Διοικήσεως εσοδών και απασχόλησης των αλλοδαπών), η κυβέρνηση όχι μόνο δεν παίρνει κανένα μέτρο καταπολέμησης και πάταξης της «μιασού» εργασίας, αντίθετα με τη στάση και τις ενέργειες της τής κυβέρνησης.

Χαρακτηριστικό δείγμα πολιτικής ανισότητας που καταστάτη πρόκληση, είναι η απόφαση του υπουργού Εργασίας στην απιστία μας για λίγη μετρήσιμη πάταξη της «μιασού» εργασίας, όπου απιστήνα: «δεν υπάρχει μαζική εργασία στην Ελλάδα. Φέρτε μου για μια περίπτωση!!!»

Το ίδιο, οι δηλώσεις του υπουργού Εξωτερικών κατά την επίσκεψή του στην Ελλάδα, όπου σημείωσε περίπου: «θα υπάρξουν ενέργειες



που θα φύγουν τα εμπόδια για την είσοδο των Αλβανών για απασχόληση στην Ελλάδα!»

Αλλά αποδείχθηκε η απόφαση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των Βρυξέλλων που εγκρίθηκε με απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου να φέρουν στην Ελλάδα εφιάλτες από τρίτες χώρες (Ασία), για να επιβάλουν ταυτόχρονα ομόθυμα «Ταϊβάν».

Και ενώ αυτή είναι η κατάσταση, έζουμε και ζούμε το δράμα, οι εργατοεργάτες του κλάδου, η κυβέρνηση οδύνηρα και εκτός από την σκληρήνωση της σοσιαλιστικής πολιτικής που αποτελεί την κύρια αιτία που η πλειοψηφία του λαού δεν μπορεί ν' αγοράσει ή να κατασκευάσει κατοικία, καθημερινά παίρνει μέτρα σε βάρος της κατοικίας, όπως πρόσφατα με την αύξηση των αντικειμενικών αξιών.

Για τους ανέργους και όχι μόνο, διαπαισά το καθεστώς περικοπών και περιορισμών της τακτικής επιδότησης και του χειμερινού βοηθήματος, αλλά πρόσθετα μέτρα σκληρά, απόφραξη, όπου με νόμιμο τρόπο κλέβει τις εισφορές των εργαζομένων για την ανεργία και τις δίνει στην εργοδοσία και ταυτόχρονα (με τον ίδιο τρόπο) τους επιτρέπει τις εισφορές για επιδότηση ανεργίας που καταβάλει οι ίδιοι με το κλάδο του «κουπониου εργασίας». Η προίκα αυτή στους εργοδοτές είναι 200 δολ.

Προσθήκη: Μελέτες περικοπή του χειμερινού βοηθήματος. Λόγω προκλήσεων η νωμισμοποίηση των γραμμών ευρωδότησης εργασίας, όπου εκτός από την αντίστασή παραποικιών επαγγελματιών «προσέγγιση», θα παραδοθούν μ' αυτό τον τρόπο τους εργαζόμενους στην εργοδοσία, όχι μόνο να πωλούν την εργατική τους δύναμη, αλλά και την «ψυχή» τους.

Σε εξέλιξη βρίσκεται και άλλες επείγουσες στα εργασιακά, οικονομικά και ασφαλιστικά δικαιώματα μας.

Στην αντεργατική αυτή έφοδο της κυβέρνησης και των Βρυξέλλων με τη «Λευκή Βίβλο», πρωταγωνιστικό ρόλο παίζει η πλειοψηφία της «ηγεσίας» του συνδικαλιστικού κινήματος στη Γ.Ε.Ε. στο Ε.Κ.Α, κ.α., απειθείσες και μέρω των εκπροσώπων τους στις οικονομικές και κοινωνικές επιτροπές (ΟΚΕ).

Η συνδικαλιστική αυτή πλειοψηφία σ' αυτές τις οργανώσεις, σήμερα δεν χαρακτηρίζεται για το ρεφορμιστικό της, ή για κεντρικό του οικοδομικού, όπως γίχες, αλλά προκειται για «αντεργατική» ορισιαστική του κεφαλαίου και των πολιτικών του εκπροσώπων, είναι άνθρωποι που έκαναν επιλογή την παραδοχή της εργατικής τάξης και το ζουλήμης της για τη δική τους δόξαση.

Ετσι θα ήταν κομψά φρασολογία, αν τον αγώνα μας ενάγιστο στην εργοδοσία και τους πολιτικούς της εκπροσώπους, δεν τον σφραγίσει και ενάγιστο σ' αυτούς τους «ανδικαλοτέτες». Γι' αυτό και είναι ανάγκη ν' αλλάξουν οι συστατομοί σε όλη την κλίμακα των οργάνων του συνδικαλιστικού κινήματος.

Στην άσχημη κατάσταση που περνούει οι εργαζόμενοι του κλάδου,

Ταμείο Αλληλοβοήθειας τέλος

Η Γενική Συνέλευση καλείται να αποφασίσει τη διακοπή της λειτουργίας του Ταμείου Αλληλοβοήθειας (Τ.Α.) μετά από πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου.

Όπως και σε προηγούμενο άρθρο γράψαμε, η Διοίκηση υποχρεώθηκε να καταλήξει σε αυτή την απόφαση, γιατί να παραπονο και τα προβλήματα είναι περισσότερο από τα καλά που έκανε και είχε στόχο να κάνει η δημιουργία του Τ.Α.

Ενώ η Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου αποφάσισε και καθόρισε τις προϋποθέσεις χορήγησης βοηθήσεως, υπήρξαν οδύνηρα, κατά από την αναγκή ή όχι, που αποποιούσαν από τη διακοπή και την Επιτροπή έγκρισης της βοηθήσεως, να τους χορηγήσει βοηθήσεως, χωρίς να τη δικαιοσύνη, κατά παράβαση του κινήσμοι.

Όταν αυτό δεν γινόταν και οριστά, τότε περσιόους τα παρτίνα, η υποστροφεία, τα λόγια τα πικά και της «μιασού».

Επειδή μοναδικό κίνητρο και επιδίωξη των μελών της διοικήσεως και της Επιτροπής (από όλες τις παρατάξεις που ορίστηκε για την εξέταση, έγκριση ή απόφαση της αίτησης για βοηθήσεως) ήταν η αλληλοβοήθεια μεταξύ των μελών σε περίπτωση ανάγκης, όταν στον αιτούντα ουσίως ατύχημα ή αθεώρετα, δεν έχει κανένα λόγο να επιμένει, στη διατήρηση ενός Ταμείου, που δεν βρίσκει θετική ανταπόκριση τουλάχιστον από τη συντριπτική πλειοψηφία του μελών.

Αν η ύπαρξη του Τ.Α. δεν εννοείται και την ενόπτητα των μελών, δε μας χρίζεται.

Όταν κρίνουμε συντριπτική σ' μας ωφέλη, στο χέρι μας είναι να το επανασυστήσουμε.

Σε σημειώσουμε ότι για το Τ.Α. δεν καθορίστηκε ειδική συνδρομή. Με τη δημιουργία του Τ.Α. είχαμε αποφασίσει να φερταρείται 20% από τις συνδρομές.

Ετσι, η διακοπή της λειτουργίας του Τ.Α. δεν δημιουργεί καμία ιδιαίτερη υποχρέωση, παρά μόνον τα αποθεματικά του να δαθούν έγκαιρα από τους φαρμακικούς, στο ταμείο του Συνδικάτου. Για να υπάρξει κίνητρο για συλλήπηση στη Γενική Συνέλευση, τους γινώσκουμε, συνάδελφοι ότι ακουστηκε η ακόλουθη έκκληση από μέλη.

Το ποσό του αποθεματικού κεφαλαίου να δοθεί στην στήλη για δημιουργία στοιχειών εγκαταστάσεων στο κτήμα του Συνδικάτου μας στα Καναλλάκια Ιστιαίας Ευβοίας.

ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΕΙΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ

Όπως γράφουμε στα δύο προηγούμενα φύλλα της εφημερίδας μας, η δικαστική απόφαση να διακοπεί η λειτουργία καθήκοντα - επαγγελματική ταυτότητα - για τους εργαζόμενους του κλάδου.

Την απόφαση αυτή μαζί με την Οικονομική κατάθεση στο υπουργείο της Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων στο ΥΠ.Α.Σ.Κ.Α.

Με τον υπουργό της Εργασίας που αναηθάρησε, μαζί με άλλα αιτήματα θέσαμε συγκεκριμένα το αίτημα της προώθησης της «Επαγγελματικής ταυτότητας». Ο υπουργός της Εργασίας ανέλαβε να απαντήσει μαζί με την «κλίμα εργασίας» που εγγένησε προσαρτά ο βίος.

Ο ίδιος ο υπουργός στη ούζηση απάντησε ότι δεν θα μας πληροφορήσει ή θα αντιμετωπίσει και η Φύλαξη ή κάποια ομάδα και πως λόγω και ανάγκη επέβαλε την προώθηση της.

Η απόφαση πως ο υπουργός ή ο ίδιος ή είναι και η οποία εξηγήθηκε η προώθηση της «κλίμα» και από Δημητριάδη, ή δε θέλει να αποκαλύψει τους στόχους που η επανάσταση.

Όταν στην πλευρά μας επιμένει στην «κλίμα» - επαγγελματική ταυτότητα - για τους εργαζόμενους του κλάδου και όχι στην «κλίμα», πόσο περισσότερο δεν ανανεώσαν οι στόχους της.

Είχαμε αναλύσει θέματα στον υποδοχέα τους λόγω που ζητήσε τη προώθηση καθήκοντα της «επαγγελματικής ταυτότητας», όπως αυτό που αναφέρεται και στον υποδοχέα.

Από τη συνδικαλιστική πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, του ΕΚΑ και του άλλων συνδικαλιστικών οργανισμών, κλάδο δεν περιμένουμε, μοναχοαυτομαρές. Γι αυτό επιβάλλεται, είναι ανάγκη να δυναμώσει η οργάνωση μας. Ο ΝΑ μη μείνει κανόνες εργαζόμενος στην οικοδόμη, τα τεχνικά έργα, και τις συναφείς ειδικότητες έξω από το συνδικάτο. ΟΛΟΙ, όλοι οι εργαζόμενοι του κλάδου - μέλη του συνδικάτου.

Θάπρωτα να ομαθευτεί καλοδικά στη ζωή και δράση της οργάνωσης μας.

Υπὸ διατήρησης: κα να δυναμώσει με τα τεχνικά χαρακτηριστικά της οργάνωσης μας.

Είχαμε μεγαλώσαμε την προσοχή μας στις δραστηριότητες του συνδικάτου, να ενσωματώσει δε όλες του αγώνα, της αλληλεγγύης.

Είναι ανάγκη, σοβαρότατο ζήτημα, να καταληφθούν οι αντιλήψεις που αναπτύσσονται και υπάρχουν, σκόπημα προβάλλονται και καλλιεργούνται, όπως: «Πρώτα τα προβλήματα δεν λύνονται με αγώνες», «Δεν γίνεται τίποτα με αγώνες, Δεν έχουν αποτελεσματικό οι αγώνες», «Ο ρόλος του συνδικάτου με τη μορφή που τα έφερε και τον τρόπο που δράσαν τελειώσε. Ξημέρα - λένε - η σκόπη αντιμετώπιση και λύση των προβλημάτων περνάει μέσα από το διάλογο ή τις αποφάσεις των Βουλευτών (της ΕΟΚ) και της κυβέρνησης».

Πρώτα ακόμα οι συνδικαλιστές ομιλήσανε που λένε:

«Είπα στο συνδικάτο, πληρώσε συνδικάτο και πρέπει να με καλέσω από δουλειά, ν' αντιμετωπίσει το συνδικάτο (εννοούν τη δικαιοσύνη), τα προβλήματα του κλάδου (εργασικά, ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά) και όχι να με καλέσει απευθείας, σκενέκνωση κ.ο.κ.»

Από άλλους συνδικαλιστές ακούσαμε τα λένε:

«Τι κάνει το συνδικάτο για τους αλλοδαπούς, να μην δουλεύουν, τι κάνει το συνδικάτο με τους συνδικαλιστές που δουλεύουν το Σάββατο ή της Κυριακής»; Και αυτό που λένε, τα συνδικαλιστές με «κουδέντες» τις πάσεις.

Όταν δε, πάρουν τηλεφώνω να αναφέρουν π.χ. παράνομη απαγόρευση αλλοδαπών, το Σάββατο - Κυριακή, τότε θέτουμε σκενέκνωση να σκενέκνωση.

Υπάρχουν και συνδικαλιστές που λένε και λόγω του τύπου: «Ελα μωρέ, όλα ίδια είναι. Το θρίκονο αυτό που λένε "πανά" με τους υποδοχέα, ή τα παρών από τους εργαζόμενους, πληρώνονταν από το συνδικάτο, και άλλα πολλά».

Στους τελευταίους θα θυμώ: Φαίνεται πως κρίνουν από τους ίδιους, που δεν κάνουν τίποτα στη ζωή τους, αν δεν γ' αρπάξουν.

Ο βίος αυτοί φρονίζουν πάντα να τα θρίκονο με τους «από πάνω», τους κατεχόντες εξουσία, να τα βολέψουν.

Εν είχαμε κορυφαίο και φιλοπρόοδικο, αυτοί που λέγαν θα το σκενέκνωση τέλος.

Οι συνδικαλιστές αυτοί, ευλογίες, είναι μεμονωμένα και η ανασφάλεια γίνεται γιατί κάνουν πολύ καλά, σκενέκνωση στο σπίτι εδρά, ή μια σκενέκνωση ή ένα από ασφαλεία και τα γ' ομοιο τύπο αναγέν.

Στις άλλες καλοπροαιρέτες, κατά νόνα, σποήσε των συνδικαλιστών θα πάμε πως: κα σήμερα και αύριο στα ημερήσια της πλήρους κοινωνικής απελευθέρωσης και κοινοποίησης των αναγκών των εργαζόμενων, η όλη λύση στα προβλήματα μας θα περνάει από το δράμα του ανεργισμένου τεχνικού αγένου.

Ο διάλογος θα φέρνει αποτελέσματα, όταν θα στηριχτεί στη μαζική επίσημη πάλι και ενότητα των εργαζόμενων.

Η επαγγελματική ταυτότητα και πώς θα καθιερωθεί

μενα φύλλα της εφημερίδας μας.

Με την ευκαιρία αυτή θέλουμε να αποκαταστήσει στις ανέλιξες βόλεσε η ηρόσημα που εντοπίσαμε καθήκοντα ταυτοποίησης, τιμωρώντας με χρηματικά και άλλα πρόστιμα, τα συνδικαλιστικά κάρτα που μιλώσε η Ν.Δ. και την «κλίμα εργασίας», που εγγένησε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ μέσω του υπουργού Εργασίας.

Ακόμα μια φορά σημειώσαμε τους λόγους που επέβαλλαν την καθήκοντα του κλάδου.

Πρώτα: Την επαγγελματική ταυτότητα σκενέκνωση, χωρίς διάκριση, σποήσε εργαζόμενους του κλάδου στην οικοδόμη, τα τεχνικά έργα και τις συναφείς ειδικότητες. Το ίδιο σποήσε να να κενάσει που αίσια και στο μέλλον θέλουν να εργαστούν στον κλάδο. Αρα είναι φανερό πως γράφονται για διακρίσεις, παρεμβάσεις και αποκαταστάσεις.

Δεύτερον: Οι εργαζόμενοι του κλάδου (εργοδότες, υπαλλήλους, εταιρείες, καταρτιζόμενοι κ.λ.) όταν προλαμβάνουν προσωπικό υποδοχέα να γνωρίζουν αν ο προλαμβάνουν

μενος είναι «φοροεισόμενος» με την «επαγγελματική ταυτότητα».

Σε περίπτωση που απαγορεύσει πρόστιμα, χωρίς να είναι φοροεισόμενος με την «επαγγελματική ταυτότητα», τιμωρώντας με χρηματικά και άλλα πρόστιμα.

Γιατί; Γιατί σποήσε κληδόν άτομα, ξένου και νότου, εργαζόμενοι «καθαρό» και δεν σποήσαν μόνο θέσεσ εργαζόμενοι, αλλά τολοταίον εργαζόμενοι, ασφαλιστικά και οικονομικά δικαιώματα των «μόναχο» εργαζόμενων συνδικαλιστών του κλάδου.

Το σποήσε είναι «καθαρό», «μυαρή» εργαζόμενοι στον κλάδο αλλοδαπών, θρησκώ υπάλληλοι, δημοτικοί υπάλληλοι, σποήσε, σποήσε, σποήσε απαγορεύσει για αρκετούς και άλλοι αναφορικά με χτυπημένα μεροκάματα με παραστά του χρόνου απαγορεύσει και άλλα, που όλα γράφονται.

Προς σποήσε με αυτή τη «μυαρή» εργασία να είναι τέλειος. Προς διακρίσεις να πάρε τέλος η ταυτοποίηση με παραστά: Ας σποήσε με τη φιλίαση ότι οι

ανάγκες αναγκάζουν τους εργαζόμενους να ούλη την κατάσταση.

Η απλή απάντηση σε αυτή την περίπτωση είναι: Η «μυαρή» εργασία είναι λύση η σποήσε, και σποήσε στην αθλιότητα αγ' όμοιο της ζωής, αλλά της ουδεότητας, της διάσπασης και αντιπαράθεσης των εργαζόμενων και στην απομυαλή λύση.

Η «επαγγελματική ταυτότητα» δεν έχει σκόπη να στερείται από κανέναν το δικαίωμα να εργάζεται. Σκοπή είναι να μας «κατέστη» όσο είναι δυνατόν από την «κατάληξη» των δικαιοδικών μέσων και μεσώσε τη «μυαρή» εργασία. Αν αυτό μπορούσε να ν' ούλησ, και η Λυτεριά και με πρόστιμα μέτρο που πρέπει να θεσπιστούν, να το ούλησ.

Πρώτα όμως να ομολογήσουμε, και να σκενέκνωση ότι υπάρχουν και προβλήματα, φρονίμωμα που πρέπει να αντιμετωπιστούν.

Ας ούλησ τρωχόν τον τρόπο και τα μέτρα.

Δεν εννοώμε με αυτό να πούμε «Γ' αίσια τρωχέ φρονίμω».

Αυτό δεν χρειάζεται να το με θεσπισώσ κανείς. Σκεπή τα χροιά και της πάσης του κόουμου να γίνεται τρωχέ βόλε.

Είχαμε λόγους, αίσια, να είναι ότι ο βασικός κριτής αίσιας των προβλημάτων μας είναι άλλες και άλλοι αίσια. Είναι: Είναι ο τύπος, η εργασία, βίος και τύπος, οι πολιτικές τους θέσεσ, και τα, τρωχέ σκενέκνωση το σποήσε, και τα, τρωχέ σκενέκνωση το σποήσε, και τα, τρωχέ σκενέκνωση το σποήσε.

Στη Γενική Συνέλευση την 1η Οκτώβριου προλαμβάνω πηγάμωσ.

Θα μας υπολογίσουν οι αριθμοί και θα αναλήθω λύσεις στα αιτήματα μας, όταν δε θέλουμε κορυφαίο του κλάδου εναντίον να σποήσονται και να στηρίξω τη δικαιοσύνη.

Θα «παύσω» οι οικοδόμοι, τα τεχνικά έργα, Σάββατο - Κυριακή, θα πρέπει το Ψωρό, στον αμμοεπιχειρητή, στην περιουροφία της εφημερίδας μας ΟΛΟΙ.

Θα περιουροφία τη «μυαρή» εργασία με την ενεργή αμμοεπιχειρήση όλων, εναντίον στους εργαζόμενους, κατασκευαστές που την χρομωσονται και οικονομικά, μαζικά, επιβάλλωμε τη λήψη αποτελεσματικών μέτρων πάσης της.

Μέτρα για την απαγόρευση, την επίσημη των ενεργών, τη διατήρηση και διακρίση των δικαιοδικών μας, θα πραγματοποιήσω με τη συμμετοχή μας στη δράση και στους αγώνες, θα είναι τότε ο επιτυχής μας όση πετυχημένα με αντοχή, πείσμα και μαχητικότητα θα είναι οι αγώνες μας.

Συνδεδεμένοι. Στο χρόνο που περάσε, σποήσε είχαμε θέλει να μεταδώσω με κάθε τρόπο την απόφαση των Ευρωπαϊκόδων να φέρουν στην Ελλάδα Αίσιας, να προωθήσει η δικαιοσύνη της αναθεώρησης των ανταποδοτικών αποφάσεων, η αναπροσαρμογή και η εγκρίση έκδοσης της αναλήθω των νέων απεισών.

Όπως μας πληροφορήσε ο υπουργός Εργασίας, προς το παρόν πάσει η δικαιοσύνη εγκρίσει για μεταφορά εργατών από την Α.Σ. Σκεπήσ το «πρόστιμα».

Γα τη συνδικαλιστική του Επικουρικού Ταμείου ο αριθμός μισθωμένων Κοινωνικών Ασφαλιστών, δεσμευτικός μέχρι το Σεπτέμβριο να έχει ολοκληρωθεί η δικαιοσύνη για την προώθηση του σχετικού προγράμματος διατήρησης.

Είναι αλήθεια πως μεγάλας η καθιέρωση στην αναθεώρηση των αποφάσεων και στην έκδοση νέων ανταποδοτικών αποφάσεων.

Για αναπροσαρμογή των «παλιών» αποφάσεων, την φρονίμωτα και φρονίμωτα ειδική Διοίκηση Επικουρικού και υπουργείο τη χρησιμοποίηση αυλήθωσ των επικουρικής αντάξεσ.

Συνδεδεμένοι.

Σας εκθέσωμ διασκεπτικά κατά τη γνώμη μας πλείους των προβλημάτων και της δράσης μας στο χρόνο που περάσε και τις δημοσιεύσεμς εγκρίση, για να ομολοβώμε στην αναπλήρη ούζησησ και προβλημάτων, στην προετοιμασία της παρεμβάσεσ σποήσ στη Γενική Συνέλευση.

Η κατάσταση δεν είναι καλή και το αύριο είναι απολαμβάνω σε Αθήνα και Βρυξέλλες να είναι χειρότερο για μας, αν δεν πάρωμε μέτρο είμα.

Γα να σποήσωμ αποτελεσματικά την επίσημη που κίνω η κυβέρνηση στα δικαιώματα και στα κατακτήσεσ μας, για να μην περάσω τα μέτρα που σποήσωμ, να μην περάσω, για να προχωρήσωμ νικηφόρα στην κατάκτηση των απτήτων μας: ΜΑΖΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ - ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑΣ ΜΑΖΙΚΟΙ.

Ουσιαστικές λύσεις με προοπτική τα πετύχωμ, όταν δεν σποήσονται μέτρο εργαζόμενων - κυβέρνησης - πλειοψηφίας ΓΣΕΕ, ΕΚΑ και άλλων, απαράδεκτων το μέτρο των εργαζόμενων με τον συνδικαλισμό των συνδικαλιστών που συνεχίζουν στην πορεία της ταξικής πάλης.

ΛΟΓΙΑ ΤΗΣ ΠΙΤΣΑΣ

«Απ' τ' αυτί και στον επιθεωρητή»

Εκτελέσεται του Διευθυνού Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) προσήβω τον Μάιο στη χώρα μας και απατήσαν όλο το β.β.β.λ. επίσημα και ανεπίσημα, που τρωχόν για την Ελληνική Οικονομία και σποήσονται. «Έχετε αρχίσει να ομμοεργάζωμε προς τας υποβείβει Λιτότητα, απομυαμίνωμ της χώρας, ιδιωτικοποιήσεσ, περιστολή των κοινωνικών δαπαμών».

Βαθμολόγησαν. «Σχετικός κλάδος», με άριστα στην πλήρη εκπαίδευση του λαού και των εργαζόμενων και την εξασφάλιση κάθε εκπαιδευτικό δικαιοσύνησ.

Υπόβειβει: Σ' συνεχίσεσ στον ίδιο ρυθμό μέχρι το 2000 και θα έλω...

«Εγώ είμαι απλός διαχειριστής!!!»

Την προηγουμένη της απεργίας του κλάδου στις 17 Μαρ, παρόλο που υπήρχε σχετική δεσμεύση από τον υπουργό Εργασίας για συγκεκριμένες απαντήσεις στα προβλήματα του κλάδου, όπως δε φάνηκε στον ορίζοντα.

Στην απεργία ο υπουργός και μαζί το είχε λάβω το σημείωμα του Διοικητή του ΟΛΕΑ και πρώην συνδικαλιστικού στελέχους της ΠΑΣΚΕ του ΓΣΕΕ, που έλεγαν για τη μείωση των επιδοτήσεων ανεργίας και το κόουμο του χειμερινού επιδοτήματος.

Αυτό μόνο για απάντηση.

Ο ιδιαίτερος γραμματέας του Σπυριδούλου θα είχε ίσως να μας δώσει περισσότερες απαντήσεις.

«Στα βήματα του πολέμου»

Χίλιδες άνθρωποι περπάτησαν στις 21 Μαρ 42 χιλιόμετρα στη μήμη του μαρμαροδρόμου ανατολικά Γληφικήσ Λαμίας.

Τα κανάλια των εργαζόμενων της παραηρωποίησης ΑΕΝ ΕΙΔΑΝ ΤΙΠΟΤΑ. Δεν είδα ακόμα τις νέες πυρηνικές κεράμω που τοποθετήσαν στον Αρξόε, δεν είδα τις στατιστικές - ΝΑΤΟικές σκεπής στην Καλαμάτα. Δεν είδα, όπως δεν θέλουν πόλο ακόμα από τις δραστηριότητες του μαζικού και εργατικού κινήματος, η μήμησ είναι συνειδητή επιλογή υπέρ του πολέμου.

Είμασ τουλάχιστον είμασ κατηγορηματικοί γ' αυτό.

Λεφτά να φαν κι οι κότες

Η θεσμίμω που έληξε τους Ν. Γρεβενών και Κοζήσεσ ακινησε τόσο πολύ το διευθυντήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που πήραν την απόφαση για οικονομική βοήθεια πουμ πηλύνετες με το αστρονομικό ποσό των 400 εκατομμυρίων.

«Ενα κεραμίδι, ένα αδελφέ, για να θάλασε από κάτω το κεφάλω σου!!!»

Το πακέτο Νιελάρ, φέρει παιδί μου, έχει μορφοίσει. Δεν υπάρχουν χρομιά!!!

«Εδώ ήρθατε για το Ξημέρο - τους αλλοδαπούς δεν τους βλέπετε;»

Στις Εξομώσεσ του συνδικάτου για την εφαρμογή του Σπυριδού, λίγο επίσημα συνδικαλιστικά προστάθω να δικαιοσύνησ για την παράθεση του πενήμωρου προβάλλωμωσ το παραπάνω επιχείρημα.

Δεν σποήσαν όμως οι βίος σε η διακρίσεις από τον αλλοδαπό, όταν η απαγόρευση του Σάββατου και της Κυριακής είναι ΜΑΥΡΗ ΕΡΓΑΣΙΑ, αναφορικά και παράνομη και έξω από τις αλληλεγγύες σποήσεσ.

Μήμησ δεν κλέβωται μεροκάματα με αυτόν τον τρόπο απ' αυτούς που θέλουν να δουλέουν Ξημέρο, μήμησ δεν κλέβωται από τους ίδιους τους εαυτούς τους, το δωδεκάμο και την ασφαλεία.

Οι αγώνες δεν είναι πάντα η καλή δικαιοσύνη. Η περιφρόνηση των κατακτήσεσ θέλει κόουμο. Πρέπει να το αποδεικνύωμ τουλάχιστον κάποιον!!!

«Μούρη εργασία»: που την είδατε; Κάντε μου μια καταγωγή

Επιβάθεσ και αυτό από τον υπουργό Εργασίας στην προώθηση απεργία μας στις 17 Μαρ, αφού δηλώσεσ ότι δεν είμασ, για να κάνουν τον έλεγχω τήρησης της εργατικής νομοθεσίας.

Θεωρήσεσ σκεπώμ, σποήσ όλημω, δεν μπορεί να λύσει προβλήματα, να τα εξηράνωμω και έτσι στον τη στροβυλοκώμη χρομω το κεφάλω του στο χρομω, να μην θέλει.

Να κρυβόταν τουλάχιστον από ντροπή!

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

Διασποαστικές ενέργειες του προέδρου του ΕΚΑ

Απάτη με τα ιδιωτικά γραφεία εύρεσης εργασίας

Το ΔΣ των Συνδικάτων διαμαρτύρεται για τις απαράδεκτες, αντισυνδικαλιστικές, διασποαστικές ενέργειες και πράξεις του προέδρου του ΕΚΑ.

Συνεκρίνοντας Στο γάρο κατασκευής του έργου Μετρό - Αθήνας λειτουργεί - ως γνωστό - το «Σωματείο» εργαζομένων Μετρό. Δεν θα αναφερόμαστε στα έργα και τις ημέρες αναταραχής, φιλοεργοληπτικής, διασποαστικής δράσης αυτού του παρασωματίου.

Σκοπός αυτής της διαμαρτυρίας μας είναι άλλος.

Την 1994, αρχές του χρόνου το Συνδικάτο Οικονομικών με το Παράρτημα εργαζομένων στο ΜΕΤΡΟ μετά από συζήτηση στεγαστικές κινητοποιήσεις, υποχρέωσε την εργοδοσία να δώσει αυθημερόν 18% στα καταβαλλόμενα σε όλα τα εργατοετήσια, υπαλληλικά και τεχνικό προσωπικό, κατακτήσαμε και άλλα θεσμικά αήθημα.

Το παρασωματίο πρόβαλε το ίδιο χρονικό διάστημα το αίτημα για αυθημερόν 12,5% και όπως ήταν φυσικό, θα δεχόταν αυθημερόν πο κάτω και από αυτό το ποσοστό.

Προβάσκασε ουσιαστικά τον αγώνα και τις διαδηλώσεις των εργαζομένων.

Όταν η εργοδοσία υποχρεώθηκε από μας να δώσει τις αναφερόμενες 18% αυθημερόν

και άλλα θεσμικά αήθημα, ο Πρόεδρος της ΓΣΕΕ για να δώσει, όπως πιστεύει, τη μελέτη του παρασωματίου (αντικειμενικά προκείμενη της εργοδοσίας με πολιτικές «πλάτες») που διαθέτει και ξέρουμε πώς πληρώνονται σ' αυτές τις περιπτώσεις, «υποχρέωσε» την εργοδοσία μετά από 4 μήνες από τη λήξη των διαπραγματεύσεων και τη συμφωνία που είχαμε κάνει βίαια αν Συνδικάτο και Παράρτημα να την εργοδοσία με τις κατακτήσεις μας στα αήθημα, αυθημερόν κ.ά., να υπογράψει πρακτικό με το παρασωματίο παρουσιάζοντας το σε φανερά σύμψηση και επιτυχία του παρασωματίου.

Ανασκώνοντας μάλιστα τις αυθημερόν που «πύκταν» ανασκώνοντας ταυτόχρονα ότι για το 1995 θα ισχύουν οι αυθημερόν που πρόβλεπε η ΕΓΣΣΕ!! Δηλαδή 44% στα κατοπύρια.

Δηλαδή φρόνισε να μας δώσει τα χέρια και για τον επόμενο χρόνο 1995 και να μας παραδώσει στην εργοδοσία. Γι' όλα αυτά υπήρχαν έγγραφα αποδείξεις, ανακοινώσεις του παρασωματίου και με χρονού αμφοβροβήσως, αφού οι συντάκτες και είναι γνωστοί στον πρόεδρο.

Φαίνεται πως δεν έφτασε αυτός ο εξεταστικός και η κατάσταση και για να γίνει τέλειος ο εξεταστικός, το έργο αυτό συνεχίσει και

φέτος ο πρόεδρος του ΕΚΑ.

Ακούει και φέτος το Συνδικάτο με το Παράρτημα οργανώσεων και πραγματοποιήσε με καθολική επιτυχία στεγαστικές κινητοποιήσεις και πετυχαί αυθημερόν για όλους εργατοετήσιες - υπαλληλικά και τεχνικό προσωπικό, 12% στα καταβαλλόμενα και άλλα θεσμικά αήθημα, κομμάτιαζοντας ακόμα μια φορά και θέτοντας στο πεδίο του παρασωματίου και αυτού του το παρωνόμου, εμφανίζεται στους διαδρόμους των γραφείων της εταιρείας ο πρόεδρος του ΕΚΑ και με τις πολιτικές «πλάτες» που διαθέτει, προδίδει και θέλει να πετύχει την υπογραφή μεν πρακτικού με τελεκατήριες που πετύχει το Συνδικάτο και το Παράρτημα και να τις παρουσιάσει αν επιτυχίες του παρασωματίου.

Αυτό το κάνει, για να δώσει, όπως πιστεύει, κύρος στα ταύρια της εργοδοσίας και όχι μόνο.

Αυτός είναι ο πρόεδρος του ΕΚΑ. Όπως λέει και ο ποιητής, «ο εξεταστικός θα γίνει τέλειος».

Απατούμε: Να φροντίσετε ο πρόεδρος σας και κάθε άλλος, να απεισι από κάθε διασποαστική, υπονομιματική και τελικά αναργατική ενέργεια.

Παράλογη απόφαση του Δήμου Βουλιαγμένης

Προς το δήμαρχο και τους δημοτικούς συμβούλους Βουλιαγμένης, τον υπουργό Εργασίας και τον Τύπο.

Κύριε δήμαρχε, Κύριοι δημοτικοί σύμβουλοι.

Με αριθμό απόφασης 157/92 (πρακτ. αριθμ. 16) συνέλευσης του Δημοτικού Συμβουλίου, αποφασίστηκε την απαγόρευση εκτέλεσης πάσης φύσεως οικοδομικών εργασιών στην περιφέρεια του Δήμου σας από 1/7-31/8.

Την απόφαση, όπως αυτή θεωρούμε άδικη και παράλογη, διαμαρτυρούμαστε και ζητάμε την ανακλήση της.

Η «χώρα» των παραθεριστών, κύριε δήμαρχε, κ.κ. δημοτικοί σύμβουλοι δεν είναι πο ισχυρή και πάνω από τη «χώρα» της επιβίωσης των συνδικαλιστών και την ανάγκη κατονοποίησης των στεγαστικών αναγκών των

ενδιαφερομένων.

Αντιλαμβάνεται κύριοι πως αν το παράδειγμα σας ακολουθήσουν οι άλλοι δήμαρχοι και δημοτικά συμβούλια τουριστικά περιοχών, θα πρέπει τους θερινούς μήνες ταυλάχονταν να σταματήσουν οι οικοδομικές και άλλες δραστηριότητες στις περισσότερες περιφέρειες της χώρας μας, οι οποίες (αυτές) είναι προσηρονοί και έχουν ταύρα (συνεπώς, επικίνδυνες, κ.ά.

Σας γνωρίζουμε πως το έργο αυτό έχει προκαλέσει οργή και αναγκαστική στους οικοδόμους, εργαζομένους στις συναρικές οικοδομικές και τεχνικά έργα.

Εμείς σα Δίκαιη συμμαχίζουμε αυτή του την αντίδραση και ζητάμε ν' ανακαλέσετε τη σχετική απόφαση.

Σας μας θα τον κατανοήτο τους θερινούς μήνες που η ανάπαυση, ορισμένους της

ημέρας, είναι απαραίτητη, να υπάρχει και να τηρούνται αυστηρά οι ώρες κοινής Πούχα, όπως προβλέπεται από τις ισχύουσες αστυνομικές διατάξεις.

Προσέχουμε λοιπόν τις ώρες 7:30 το πρωί μέχρι 2:30 το μεσημέρι ή 7:00 π.μ. μέχρι 2:00 π.μ. να είναι ελεύθερη η εκτέλεση εργασιών.

Η Δίκαιη του Συνδικάτου κούρα του τους εργαζομένους του κλάδου, που εργάζονται ή θα εργαστούν στο μέλλον (τα επόμενα χρόνια) στην περιοχή του Δήμου Βουλιαγμένης, να μην εφαρμόζουν την απόφαση του Δήμου. Είναι παράλογοι και αντισυνταγματικοί.

Οι συνάδελφοι καλούμε να εφαρμόσουν το αήρηνο που αναφερόμενο πιο πάνω, ιδιαίτερα τους θερινούς μήνες αυθημερόν θα πρέπει το ωράριο 7:30 έως 2:30 ή 7:00 π.μ. έως 2:00 π.μ.

Επιστροφή εργοδοτικών εισοδημάτων αποτελούν τα «κουπόνια εργασίας» και παράλληλα πηγή αισχροκέρδειας ή επιδότηση τους. Δηλαδή μείωση των εργοδοτικών εισοδημάτων όπως απαιτούν οι εργοδότες και προβλέπεται από τη «Λευκή Βίβλο», που αποφασίσαν οι πολιτικοί τους εκπρόσωποι και ενισχύουν τη θέση από τις εισφορές των εργαζομένων.

Καμιά άλλη σκέψη δεν επικράτσει σ' αυτούς που πρότεταν και σε κρίσεις που έλαβαν αυτή την απόφαση για την προώθηση του «κουπονίου εργασίας».

Η επίκληση της ανεργίας και της απασχόλησης είναι υποκρισία και πράξη αιτίας. Για την «ανίσχυση» της απασχόλησης υπάχει το πρόγραμμα «επιδότηση της εργασίας» του ΟΑΕΔ.

Φέτος μάλιστα και για τα αμέσως επόμενα χρόνια είναι και ενισχυμένο. Αν επρόκειτο λοιπόν για την αύξηση της απασχόλησης, υπήρχε πρόγραμμα έστω και αν ενότι το πρόγραμμα λειτουργεί παρά και ανδάνο στη θέληση των συνδικαλιστών, πλην των προκείμενων. Έστω και αν αυτό το πρόγραμμα αποδείχθηκε ότι το μόνο που δημιουργήθηκε, δεν ήταν οι θέσεις εργασίας, αλλά πρόσθετη πήχη κέρδους στην εργοδοσία.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ Πηγή αισχροκέρδειας τα «κουπόνια εργασίας»

Καταγγέλλουμε τους εμπνευστές αυτού του απαίστου μέτρου, εκκινώντας που αποφασίσαν την προώθηση του και σκοπεύουν να το θεσμοθετήσουν, τη συνδικαλιστική ηγεσία που το στήριξε με την στάση, τις ενέργειες και πράξεις της, με τους ελλειπόντες εκπροσώπους της στην υπηρεσία καταργήσε των δικαιωμάτων των εργαζομένων στις ΟΚΕ και όδους «αγκυρών» νέας με τις φλυαρίες του τύπου «δεν εφαρμόζονται οι όροι...», «η ανεργία...», κ.ά., νομιμίζοντας πως «θα τα έχουν καλά και με το θεό και με το διάβολο».

Καλούμε τους εργαζομένους αυτού του κλάδου να υπερασπίσουν το δικαίωμα στην επιβίωση.

με επιδότηση σε περίοδο ανεργίας, για την κατοχύρωση και διευκρίνηση των δικαιωμάτων, να μεταβιβάσουμε με τον αγώνα μας τα μέτρα επιδότησης της εργοδοσίας.

Τους καλούμε επίσης στη συνυπόληψη μετάνο που θα βάζει στην άκρη τη ξεπουλημένη συνδικαλιστική «ηγεσία», σε ένα μέτωπο κοινό να υπερασπίσει τις κατακτήσεις, ν' αναμειχθεί με επιτυχία με την αναργατική πολιτική της κυβέρνησης.

Καλούμε την κυβέρνηση, τους αρμόδιους υπουργούς να σταματήσουν κάθε διαδικασία στα «κουπόνια εργασίας», στον καθήρονο του περιερισμού των εργατοαστικών δικαιωμάτων.

Το συνδικαλιστικό κίνημα σφείλει να δικαιολογήσει το ρόλο δημιουργίας, ύπαρξης ή αποστάσης του με πράξεις.

κώλη. Η όπονη που εκκαρπύσθηκε, ότι αυτά τα γραφεία από «τη σκιά καλό θα είναι να υπάρχουν και στο φως», είναι απαράδεκτη και παράλογη.

Αν ίσως αυτό, τότε με τη λογική αυτή, πρέπει να νομιμοποιηθεί η μίζα, η «απαχτή», το έγκλημα, το εμπόριο ναρκωτικών κ.ά. για «να υπάρχουν και στο φως».

Καταδικάζουμε ιδιαίτερα τη συνδικαλιστική πλειοψηφία και τους εκπροσώπους της στην ΟΚΕ που πρωτοστάτη στο ξεπούλημα των δικαιωμάτων των εργαζομένων και στην παράδοση των εργαζομένων στις ορέξεις των εργοδότην.

Καλούμε την κυβέρνηση να σταματήσει αμέσως αυτή την απαράδεκτη αντιδημοκρατική διαδικασία που εμπόλων θα θέσει σε κατάσταση βιασμού τα ανθρώπινα δικαιώματα. Το ίδιο να σταματήσει την επιδίωξη της εργοδοσίας από εισφορές των εργαζομένων με το κούπονο του «κουπονίου εργασίας».

Καλούμε τους εργαζομένους του κλάδου, μαζί με όλους τους εργαζομένους σε κοινή πορεία πύλης για τη μεταίωση αυτών των αναργατικών σκοταδοιστικών μέτρων, κυβέρνησης, εργοδότην και ξεπουλητικής συνδικαλιστικής «ηγεσίας».

Αυτή η επιλογή σήμερα, με το υπάνακο κομμάτι, δεν είναι καμιά ευ-

Οι ασφαλιστικοί πίνακες του ΙΚΑ

Σε αυτό το φύλλο της εφημερίδας μας «ΠΛΗΘΟΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ», δημοσιεύουμε τους πίνακες του ΙΚΑ του τμήματος 1995. Όσα υποβάλουν αίτηση ανταποδοτικής μετά την 1η Ιουλίου του 1995, ανάλογα με τον αριθμό ενοσίων και την ασφαλιστική κλάση, προθέτουν 3% για να το ποσό σύνταξης που τους αναλογεί.

Οι κλάσεις είναι 28. Δημοσιεύουμε την 13η μέχρι την 22η κλάση και μέρος εργασίας (ένοσημο) από 4.500 μέχρι 9.000. Αυτό το κείμενο για οικονομία χώρου και γιατί ο' αυτές τις κατηγορίες ανήκει η συντριπτική πλειοψηφία των συνταξιούχων εργαζομένων στις οικοδομές, τα τεχνικά έργα και στις ανώτερες ειδικότητες.

Η ασφαλιστική κλάση υπολογίζεται με βάση τα χίλια (1.000) ένοσημα της τελευταίας Σέτας. Προσθέτουμε τις αποδοχές των χιλίων (1.000) ενοσίων της Σέτας και το συνολικό ποσό το διαίρειμε δια του χίλιου (1.000). Αυτό που βρίσκουμε, είναι το τεκμαίρο ημερομίσθιο (Τ.Η.). Ανάλογο με το Τ.Η. που βγαίνει κατατασσόμαστε στην ασφαλιστική κλάση που ανολογεί.

Να έχεις υπόψη σου ότι ο τύπος του Τ.Η. αλλάζει κάθε έξι μήνες με την αλλαγή των ημερομισθίων. Π.χ. στην 15η ασφαλιστική

κλάση το 1994 (10 εξάμηνο) ήταν το τεκμαίρο ημερομίσθιο 8.350 δρχ., ενώ το 1ο εξάμηνο του 1995 το τεκμαίρο ημερομίσθιο της ίδιας (15ης) κλάσης είναι 9.110 δρχ.

Ακόμα θα πρέπει να γνωρίζεις ότι στο σύνολο των αποδοχών των χιλίων ημερομισθίων της Σέτας υπολογίζονται (προσθετικά) και τα ποσά από το διαφορολόγιο.

Απ' 1/193 και μέχρι να υπολογιστεί κάθε χρόνο, υπολογίζουμε στις αποδοχές αυτές 10% λιγότερα το ποσό που προέρχονται από τα δώρα.

Να θυμάστε πάντα ότι ένα υπολογισμένο πρέπει να παίρνει υπόψη σου ότι το ένα ημερομίσθιο (ένοσημο) του οικοδόμου είναι ένα και είκοσι εκατοστά (1,20).

Αυτό σημαίνει ότι το ημερομίσθιο π.χ. των 10.000 δρχ. πρέπει να διαιρεται δια του 1,20 για να βρούμε το τεκμαίρο ημερομίσθιο που μας αντιστοιχεί 10.000:1,20 = 8.333 δρχ.

Όπως βλέπουμε όταν τα ένοσημα μας είναι με 10.000 δρχ. «κολλημένα», το εκάριο ημερομίσθιο είναι 8.333 δρχ. (δηλ. 10.000 δρχ. όπως είπαμε με το 1,20 του ενοσίου μας).

Παρακολοιώνοντας τους πίνακες θα δείς ότι δεν είναι σωστό

αυτό που λέγεται: Όσα ένοσημα και να έχεις, την ίδια σύνταξη θα πάρεις. Θα δείς ότι το ποσό σύνταξης διαφέρει ανάλογα με το ένοσημο που έχουμε και το Τεκμαίρο Ημερομίσθιο που το «καλλίει».

Θα δείς επίσης ότι η καλύτερη σύνταξη σε πολλούς από μας δεν μας αναλογεί σύμφωνα με τα ένοσημα που έχουμε. Σ' αυτή την περίπτωση μας παραδίδει το ΙΚΑ. Δηλαδή όλα τα εργαζόμενα, μέχρι το ποσό της σύνταξης που μας αναλογεί, να φέρουν την καλύτερη σύνταξη που είναι υποχρεωτικό να μας καταβάλει το ΙΚΑ. Γι' αυτό να καταγραφεί ο θεσμός της **καλύτερης σύνταξης** που σκεπτεται και προωθεί η κυβέρνηση θα στοιχίσει ακριβά σε πολλούς εργαζομένους, ιδιαίτερα του κλάδου μας (ορέματα χλωροκα το μίνα).

Σημειώση: Όταν την τελευταία Σέτα δεν έχουμε χίλια (1.000) ένοσημα, τότε πάμε στον δε, 7ο, 8ο κ. οικ. κρού, μέχρι να βρούμε τα χίλια (1.000) ένοσημα.

Επίσης όταν τα ένοσημα μας είναι περισσότερα από χίλια (1.000) την Σέτα, π.χ. 1.150 ή 1.300, τότε για να βρούμε το Τ.Η. η διαίρεση γίνεται με το 1.150 ή 1.300.

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 13

ΗΜΕΡΟΜ. ΑΝΕΙΔ. ΕΡΓΑΤΗ 5132.00

ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ 7550.05 - 8210.00 ΤΕΚΜΑΙΡΟ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ: 7840

ΜΕΡΕΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ	ΕΠΙΔΟΜΑ	ΠΡΩΤΟ	ΔΕΥΤΕΡΟ	ΤΡΙΤΟ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΠΟΣΟ	ΕΥΖΥΓΟΥ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ
4500 - 4799	6860.00	7698.00	13720.00	10290.00	6860.00
4800 - 5099	7056.00	7698.00	14112.00	10584.00	7056.00
5100 - 5399	7252.00	7698.00	14504.00	10876.00	7252.00
5400 - 5699	7448.00	7698.00	14896.00	11172.00	7448.00
5700 - 5999	7644.00	7698.00	15288.00	11468.00	7644.00
6000 - 6299	7840.00	7698.00	15680.00	11760.00	7840.00
6300 - 6599	8036.00	7698.00	16072.00	12054.00	8036.00
6600 - 6899	8232.00	7698.00	16464.00	12348.00	8232.00
6900 - 7199	8428.00	7698.00	16856.00	12642.00	8428.00
7200 - 7499	8624.00	7698.00	17248.00	12936.00	8624.00
7500 - 7799	8820.00	7698.00	17640.00	13230.00	8820.00
7800 - 8099	9016.00	7698.00	18032.00	13524.00	9016.00
8100 - 8399	9212.00	7698.00	18424.00	13818.00	9212.00
8400 - 8699	9408.00	7698.00	18816.00	14112.00	9408.00
8700 - 8999	9604.00	7698.00	19208.00	14406.00	9604.00
9000 - 9299	11270.00	7698.00	22540.00	16905.00	11270.00

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 14

ΗΜΕΡΟΜ. ΑΝΕΙΔ. ΕΡΓΑΤΗ 5132.00

ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ 8210.05 - 8860.00 ΤΕΚΜΑΙΡΟ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ: 8500

ΜΕΡΕΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ	ΕΠΙΔΟΜΑ	ΠΡΩΤΟ	ΔΕΥΤΕΡΟ	ΤΡΙΤΟ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΠΟΣΟ	ΕΥΖΥΓΟΥ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ
4500 - 4799	7437.50	7698.00	14875.00	11156.25	7437.50
4800 - 5099	7634.00	7698.00	15300.00	11475.00	7634.00
5100 - 5399	7830.50	7698.00	15725.00	11793.75	7830.50
5400 - 5699	8027.00	7698.00	16150.00	12112.50	8027.00
5700 - 5999	8223.50	7698.00	16575.00	12431.25	8223.50
6000 - 6299	8420.00	7698.00	17000.00	12750.00	8420.00
6300 - 6599	8616.50	7698.00	17425.00	13068.75	8616.50
6600 - 6899	8813.00	7698.00	17850.00	13387.50	8813.00
6900 - 7199	9009.50	7698.00	18275.00	13706.25	9009.50
7200 - 7499	9206.00	7698.00	18700.00	14025.00	9206.00
7500 - 7799	9402.50	7698.00	19125.00	14343.75	9402.50
7800 - 8099	9599.00	7698.00	19550.00	14662.50	9599.00
8100 - 8399	9795.50	7698.00	19975.00	14981.25	9795.50
8400 - 8699	9992.00	7698.00	20400.00	15300.00	9992.00
8700 - 8999	10188.50	7698.00	20825.00	15618.75	10188.50
9000 - 9299	12218.75	7698.00	24437.50	18328.12	12218.75

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 15

ΗΜΕΡΟΜ. ΑΝΕΙΔ. ΕΡΓΑΤΗ 5132.00

ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ 8860.05 - 9400.00 ΤΕΚΜΑΙΡΟ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ: 9110

ΜΕΡΕΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ	ΕΠΙΔΟΜΑ	ΠΡΩΤΟ	ΔΕΥΤΕΡΟ	ΤΡΙΤΟ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΠΟΣΟ	ΕΥΖΥΓΟΥ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ
4500 - 4799	7971.25	7698.00	15942.50	11956.87	7971.25
4800 - 5099	8167.75	7698.00	16398.00	12296.50	8167.75
5100 - 5399	8364.25	7698.00	16853.50	12640.12	8364.25
5400 - 5699	8560.75	7698.00	17309.00	12983.75	8560.75
5700 - 5999	8757.25	7698.00	17764.50	13327.37	8757.25
6000 - 6299	8953.75	7698.00	18220.00	13671.00	8953.75
6300 - 6599	9150.25	7698.00	18675.50	14014.62	9150.25
6600 - 6899	9346.75	7698.00	19131.00	14358.25	9346.75
6900 - 7199	9543.25	7698.00	19586.50	14701.87	9543.25
7200 - 7499	9739.75	7698.00	20042.00	15045.50	9739.75
7500 - 7799	9936.25	7698.00	20497.50	15389.12	9936.25
7800 - 8099	10132.75	7698.00	20953.00	15732.75	10132.75
8100 - 8399	10329.25	7698.00	21408.50	16076.37	10329.25
8400 - 8699	10525.75	7698.00	21864.00	16420.00	10525.75
8700 - 8999	10722.25	7698.00	22319.50	16763.62	10722.25
9000 - 9299	13095.25	7698.00	26191.25	19643.43	13095.25

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 16

ΗΜΕΡΟΜ. ΑΝΕΙΔ. ΕΡΓΑΤΗ 5132.00

ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ 9460.05 - 10070.00 ΤΕΚΜΑΙΡΟ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ: 9720

ΜΕΡΕΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ	ΕΠΙΔΟΜΑ	ΠΡΩΤΟ	ΔΕΥΤΕΡΟ	ΤΡΙΤΟ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΠΟΣΟ	ΕΥΖΥΓΟΥ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ
4500 - 4799	8505.00	7698.00	17010.00	12757.50	8505.00
4800 - 5099	8740.00	7698.00	17498.00	13122.00	8740.00
5100 - 5399	8975.00	7698.00	17986.00	13486.50	8975.00
5400 - 5699	9210.00	7698.00	18474.00	13851.00	9210.00
5700 - 5999	9445.00	7698.00	18962.00	14215.50	9445.00
6000 - 6299	9680.00	7698.00	19450.00	14580.00	9680.00
6300 - 6599	9915.00	7698.00	19938.00	14944.50	9915.00
6600 - 6899	10150.00	7698.00	20426.00	15309.00	10150.00
6900 - 7199	10385.00	7698.00	20914.00	15673.50	10385.00
7200 - 7499	10620.00	7698.00	21402.00	16038.00	10620.00
7500 - 7799	10855.00	7698.00	21890.00	16402.50	10855.00
7800 - 8099	11090.00	7698.00	22378.00	16767.00	11090.00
8100 - 8399	11325.00	7698.00	22866.00	17131.50	11325.00
8400 - 8699	11560.00	7698.00	23354.00	17496.00	11560.00
8700 - 8999	11795.00	7698.00	23842.00	17860.50	11795.00
9000 - 9299	13972.50	7698.00	27945.00	20958.75	13972.50

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 17

ΗΜΕΡΟΜ. ΑΝΕΙΔ. ΕΡΓΑΤΗ 5132.00

ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ 10070.05 - 10640.00 ΤΕΚΜΑΙΡΟ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ: 10300

ΜΕΡΕΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ	ΕΠΙΔΟΜΑ	ΠΡΩΤΟ	ΔΕΥΤΕΡΟ	ΤΡΙΤΟ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΠΟΣΟ	ΕΥΖΥΓΟΥ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ
4500 - 4799	9012.50	7698.00	18025.00	13518.75	9012.50
4800 - 5099	9270.00	7698.00	18540.00	13920.00	9270.00
5100 - 5399	9527.50	7698.00	19055.00	14321.25	9527.50
5400 - 5699	9785.00	7698.00	19570.00	14722.50	9785.00
5700 - 5999	10042.50	7698.00	20085.00	15123.75	10042.50
6000 - 6299	10300.00	7698.00	20600.00	15525.00	10300.00
6300 - 6599	10557.50	7698.00	21115.00	15926.25	10557.50
6600 - 6899	10815.00	7698.00	21630.00	16327.50	10815.00
6900 - 7199	11072.50	7698.00	22145.00	16728.75	11072.50
7200 - 7499	11330.00	7698.00	22660.00	17130.00	11330.00
7500 - 7799	11587.50	7698.00	23175.00	17531.25	11587.50
7800 - 8099	11845.00	7698.00	23690.00	17932.50	11845.00
8100 - 8399	12102.50	7698.00	24205.00	18333.75	12102.50
8400 - 8699	12360.00	7698.00	24720.00	18735.00	12360.00
8700 - 8999	12617.50	7698.00	25235.00	19136.25	12617.50
9000 - 9299	14862.25	7698.00	29612.50	22209.37	14862.25

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 18

ΗΜΕΡΟΜ. ΑΝΕΙΔ. ΕΡΓΑΤΗ 5132.00

ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ 10640.05 - 11230.00 ΤΕΚΜΑΙΡΟ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΟ: 10890

ΜΕΡΕΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ	ΕΠΙΔΟΜΑ	ΠΡΩΤΟ	ΔΕΥΤΕΡΟ	ΤΡΙΤΟ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ	ΠΟΣΟ	ΕΥΖΥΓΟΥ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ
4500 - 4799	9527.50	7698.00	19057.50	14293.12	9527.50
4800 - 5099	9810.00	7698.00	19602.00	14701.50	9810.00
5100 - 5399	10092.50	7698.00	20146.50	15109.87	10092.50
5400 - 5699	10375.00	7698.00	20691.00	15518.25	10375.00
5700 - 5999	10657.50	7698.00	21235.50	15926.62	10657.50
6000 - 6299	10940.00	7698.00	21780.00	16335.00	10940.00
6300 - 6599	11222.50	7698.00	22324.50	16743.37	11222.50
6600 - 6899	11505.00	7698.00	22869.00	17151.75	11505.00
6900 - 7199	11787.50	7698.00	23413.50	17560.12	11787.50
7200 - 7499	12070.00	7698.00	23958.00	17968.50	12070.00
7500 - 7799	12352.50	7698.00	24502.50	18376.87	12352.50
7800 - 8099	12635.00	7698.00	25047.00	18785.25	12635.00
8100 - 8399	12917.50	7698.00	25591.50	19193.62	12917.50
8400 - 8699	13200.00	7698.00	26136.00	19602.00	13200.00
8700 - 8999	13482.50	7698.00	26680.50	20010.37	13482.50
9000 - 9299	15643.75	7698.00	30800.00	23100.00	15

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 19

ΗΜΕΡΟΜ. ΑΝΕΙΔ. ΕΡΓΑΤΗ 5132.00

ΗΜΕΡΟΜΗΣΙΟ 11230.05 - 11830.00 ΤΕΚΜΑΡΤΟ ΗΜΕΡΟΜΗΣΙΟ: 11480

ΜΕΡΕΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ	ΕΠΙΔΟΜΑ		ΠΡΩΤΟ		ΔΕΥΤΕΡΟ		ΤΡΙΤΟ
		ΠΟΣΟ	ΕΥΖΥΓΟΥ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	
4500 - 4799	100450.00	7698.00	20090.00	15067.50	10045.00			
4800 - 5099	103320.00	7698.00	20664.00	15498.00	10332.00			
5100 - 5399	106190.00	7698.00	21236.00	15928.50	10619.00			
5400 - 5699	109060.00	7698.00	21812.00	16359.00	10906.00			
5700 - 5999	111930.00	7698.00	22386.00	16789.50	11193.00			
6000 - 6299	114800.00	7698.00	22960.00	17220.00	11480.00			
6300 - 6599	117670.00	7698.00	23534.00	17650.50	11767.00			
6600 - 6899	120540.00	7698.00	24108.00	18081.00	12054.00			
6900 - 7199	123410.00	7698.00	24682.00	18511.50	12341.00			
7200 - 7499	126280.00	7698.00	25256.00	18942.00	12628.00			
7500 - 7799	129150.00	7698.00	25830.00	19372.50	12915.00			
7800 - 8099	132020.00	7698.00	26404.00	19803.00	13202.00			
8100 - 8399	134890.00	7698.00	26978.00	20233.50	13489.00			
8400 - 8699	137760.00	7698.00	27552.00	20664.00	13776.00			
8700 - 8999	140630.00	7698.00	28126.00	21094.50	14063.00			
9000 - 9299	143500.00	7698.00	28700.00	21525.00	14350.00			

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 20

ΗΜΕΡΟΜ. ΑΝΕΙΔ. ΕΡΓΑΤΗ 5132.00

ΗΜΕΡΟΜΗΣΙΟ 11830.05 - 12370.00 ΤΕΚΜΑΡΤΟ ΗΜΕΡΟΜΗΣΙΟ: 12040

ΜΕΡΕΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ	ΕΠΙΔΟΜΑ		ΠΡΩΤΟ		ΔΕΥΤΕΡΟ		ΤΡΙΤΟ
		ΠΟΣΟ	ΕΥΖΥΓΟΥ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	
4500 - 4799	105350.00	7698.00	21070.00	18025.50	10535.00			
4800 - 5099	108300.00	7698.00	21672.00	18254.00	10830.00			
5100 - 5399	111370.00	7698.00	22274.00	18705.50	11137.00			
5400 - 5699	114460.00	7698.00	22876.00	19157.00	11446.00			
5700 - 5999	117590.00	7698.00	23478.00	19608.50	11759.00			
6000 - 6299	120400.00	7698.00	24080.00	18060.00	12040.00			
6300 - 6599	123410.00	7698.00	24682.00	18511.50	12341.00			
6600 - 6899	126420.00	7698.00	25284.00	18963.00	12642.00			
6900 - 7199	129430.00	7698.00	25886.00	19414.50	12943.00			
7200 - 7499	132440.00	7698.00	26488.00	19866.00	13244.00			
7500 - 7799	135450.00	7698.00	27090.00	20317.50	13545.00			
7800 - 8099	142975.00	7698.00	28595.00	21446.25	14297.50			
8100 - 8399	150500.00	7698.00	30100.00	22575.00	15050.00			
8400 - 8699	158025.00	7698.00	30600.00	23100.00	15400.00			
8700 - 8999	165550.00	7698.00	30600.00	23100.00	15400.00			
9000 - 9299	173075.00	7698.00	30600.00	23100.00	15400.00			

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 21

ΗΜΕΡΟΜ. ΑΝΕΙΔ. ΕΡΓΑΤΗ 5132.00

ΗΜΕΡΟΜΗΣΙΟ 12370.05 - 12900.00 ΤΕΚΜΑΡΤΟ ΗΜΕΡΟΜΗΣΙΟ: 12590

ΜΕΡΕΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ	ΕΠΙΔΟΜΑ		ΠΡΩΤΟ		ΔΕΥΤΕΡΟ		ΤΡΙΤΟ
		ΠΟΣΟ	ΕΥΖΥΓΟΥ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	
4500 - 4799	110162.50	7698.00	22032.50	18524.37	11016.25			
4800 - 5099	113110.00	7698.00	22662.00	18996.50	11311.00			
5100 - 5399	116457.50	7698.00	23291.50	19468.62	11645.75			
5400 - 5699	119805.00	7698.00	23921.00	19940.75	11980.50			
5700 - 5999	122752.50	7698.00	24550.50	18412.87	12275.25			
6000 - 6299	125900.00	7698.00	25180.00	18885.00	12590.00			
6300 - 6599	129047.50	7698.00	25809.50	19357.12	12904.75			
6600 - 6899	132195.00	7698.00	26439.00	19829.25	13219.50			
6900 - 7199	135342.50	7698.00	27068.50	20301.37	13534.25			
7200 - 7499	138490.00	7698.00	27698.00	20773.50	13849.00			
7500 - 7799	141637.50	7698.00	28327.50	21245.62	14163.75			
7800 - 8099	149506.25	7698.00	29901.25	22425.93	14950.62			
8100 - 8399	157160.00	7698.00	30420.00	22948.00	15716.00			
8400 - 8699	165243.75	7698.00	30900.00	23100.00	15400.00			
8700 - 8999	173112.50	7698.00	30900.00	23100.00	15400.00			
9000 - 9299	180981.25	7698.00	30900.00	23100.00	15400.00			

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΚΛΑΣΗ 22

ΗΜΕΡΟΜ. ΑΝΕΙΔ. ΕΡΓΑΤΗ 5132.00

ΗΜΕΡΟΜΗΣΙΟ 12900.05 - 13490.00 ΤΕΚΜΑΡΤΟ ΗΜΕΡΟΜΗΣΙΟ: 13120

ΜΕΡΕΣ	ΣΥΝΟΛΙΚΟ	ΕΠΙΔΟΜΑ		ΠΡΩΤΟ		ΔΕΥΤΕΡΟ		ΤΡΙΤΟ
		ΠΟΣΟ	ΕΥΖΥΓΟΥ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	ΠΑΙΔΙ	
4500 - 4799	114800.00	7698.00	22960.00	17220.00	11480.00			
4800 - 5099	118060.00	7698.00	23676.00	17712.00	11806.00			
5100 - 5399	121360.00	7698.00	24212.00	18204.00	12136.00			
5400 - 5699	124640.00	7698.00	24828.00	18696.00	12464.00			
5700 - 5999	127920.00	7698.00	25584.00	19188.00	12792.00			
6000 - 6299	131200.00	7698.00	26240.00	19680.00	13120.00			
6300 - 6599	134480.00	7698.00	26896.00	20172.00	13448.00			
6600 - 6899	137760.00	7698.00	27552.00	20664.00	13776.00			
6900 - 7199	141040.00	7698.00	28208.00	21156.00	14104.00			
7200 - 7499	144320.00	7698.00	28864.00	21648.00	14432.00			
7500 - 7799	147600.00	7698.00	29520.00	22140.00	14760.00			
7800 - 8099	155800.00	7698.00	30900.00	23100.00	15400.00			
8100 - 8399	164000.00	7698.00	30900.00	23100.00	15400.00			
8400 - 8699	172200.00	7698.00	30900.00	23100.00	15400.00			
8700 - 8999	180400.00	7698.00	30900.00	23100.00	15400.00			
9000 - 9299	188600.00	7698.00	30900.00	23100.00	15400.00			

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΟΕΚ, ΟΑΕΔ, ΟΣΕ ΚΑΙ ΟΙ ΚΑΡΕΚΛΟΚΕΥΡΟΙ ΤΗΣ ΓΣΣΕ

Διαφήμισαν μεταξύ τους το αμαρτανό έργο τους

Η ΓΣΣΕ έκανε ειδική ανειδίκενη για να εκπαιδεύσει τον έργο τους οι πρόεδροι των Οργανισμών: Οργανισμός Αποαθήκευσης Εργατικά Δυναμικού (ΟΑΕΔ) με Διευκρίνη τον Κ. Σπυριδιώδη, Εργατική Εστία (ΟΕΕ) με Πρόεδρο την Κα Ζερβάκη, Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) με Πρόεδρο τον κ. Χανακούκη. Οι εν λόγω πρόεδροι δεν βγήκαν να απολογηθούν για το έργο τους στους ερ-

γάτες, γιατί γνωρίζουν πως θα τους γιοχολήσουν. Πήγαν στο αίμα του ακραίου, στους καρεκλοκένταυρους της γραμοκρατικής ηγεσίας της ΓΣΣΕ να διαφημισούν το έργο τους. Ήταν αγόρι της ΓΣΣΕ να αποσπαστούν μεροκράτηματα από την αμαρτανή πλειοψηφία του οργάνου.

Ο λόγος λέει, και δεν έχει δόξα, «όλα τα κοράκια το ίδιο χρώμα έχουν».

ΟΕΚ

Μια πολιτική - σκάνδαλο

Να τί είναι το ζήτημα που έχει δοθεί η κυβέρνηση στους οργανισμούς: Πρώτος και καλύτερος ο κ. Χανακούκης πρόεδρος του ΟΕΚ. Το προγράμμα του ΟΕΚ προχρήνουν με ταύπητα και για το σκάνδαλο του Μπλόκου δεν έχει καμία σχέση.

Αλήθεια ποιο προγράμμα προχρήνουν με ταύπητα. Μίση του δανειοδοτικού. Από εκτός του ότι πάει με ρυθμούς γελάνους, στην ουσία αποκλείει τους μετοχικούς, που πραγματικά έχουν ανάγκη στήριξης κατοικίας με δάναιο, αφού οι ούροι που μπαίνουν είναι καθαρά τραπεζική. Τις ετήσιες δόσεις μόνο ένας υπηλοθήκευσης μπορεί να δώσει, αυτός που εκ των παγκοσμίων δεν έχει ανάγκη το δάναιο.

Το κατασκευαστικό πρόγραμμα που μόνιμα επιμένουμε να προχρήνουν, δεν μας είχε να γιοχολήσουν εργατικές κατοικίες. Εκτός και αν εννοεί ότι προχρήνουν τα προγράμματα με τη νέα

καταγραφή των δικαιωμάτων που έχει και τελειώνει στις 17 Ιουλίου. Ίσως στις επόμενες εκλογές να εγκλιμαθούν πάλι τον κοσμίο με τον ίδιο τρόπο που τον εγκλιμαθούν στις εκλογές του '89, σπένταρος το γλάστο μπλεχάτο οι εγκλιματωμένοι δανειοδότες, μετράμετρος της ψήφοφορος σε έρμια της τότε κυβέρνησης.

Εκεί όμως που έδωσε αέρα στην ανεκδημιότητα Χανακούκης, ήταν πως δεν έχει σχέση με το σκάνδαλο Μπλόκου. Αλήθεια αυτός δεν είναι που συμφωνεί να πουλήσει οι Μπλόκοι για τα παλμάκια και τους υπηλοθήκευτες χώρους για κατοικία χάνοντας εκατομμύρια ο Οργανισμός; Αλλά δεν είναι που ερωτηματολόγιο να δώσειν τα 120 εκατομμύρια στον Μπλόκο, που είχαν κρηπίθει για τις κατοικίες τους στο Φάληρο, παρά του ότι δικαστικό ο Μπλόκος δεν είχε δικαιοσύνη. Δεν είναι αυτός που έχει οδηγήσει τον Οργανισμό σε δικαστι-

κές περιπέτειες με τον Μπλόκο, με στόχο τη δικαιοσύνη του μεγαλοκατοικιστή; Γιατί διαφορετικά με απόφαση έλανε το πρόβλημα. Ήταν αγόρι όμως το διαμεριστήριο. Ο Βουτηγμένος κ. Χανακούκης μέχρι το λάμο στο σκάνδαλο, δεν τολμάει κάτι τέτοιο.

Και σαν να μην έφταναν όλα αυτό έρχεται ο υπηλοθήκευσης με τη σύμφωνη γνώμη βάρβαρο του Οργανισμού και φέρνει να γιοχολήσει μόνο μετράμετρο τον Οργανισμό σε κατασκευαστική εταιρία στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

Ο Οργανισμός είναι ούκακος να δεκτερωθείς από του προγράμματος, κατασκευαστικές μελέτες κλπ. τρίτων που θέλει να κάνει. Βέβαια η δουλειά γίνεται για το παλμάκια και το πάλματιο στην προκειμένη περίπτωση είναι η κόννομα και το βόλεμα διαφόρων μυστέρων.

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΕΣΤΙΑ

Από λόγια, καλά πάμε...

Η Κα Ζερβάκη δεν βρήκε τίποτα να πει για το ρόλο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τις ευθύνες που της καταλογίζουν, αυτή και της πολιτικής ηγεσίας, οι Πρωτοβάθμιοι Συνδικαλιστικές Οργανώσεις, ο δικαστικός του Κοινωνικού Τουρισμού κλπ. Κάμιο απόπειρη δεν έδωσε για το 15-20% των εσόδων της ΕΕ που πάει στο ταμείο των εργατοπατρών. Τίποτα δεν βρήκε να πει για την περικοπή των δόσεων Κοινωνικού Τουρισμού.

Είπε όμως ότι στους συνδικαλιστές δόθηκαν από τρία εισιτήρια, γιατί τους ούζει να επιφερθεί βόλεμα ελάχιστο.

Φανταστές να επιφερθεί βόλεμα ελάχιστο της βάρβαρο των υπηλοθήκευτων που υποτίθεται πως εκπροσωπούν. Και κόβοντας και την κρυοπανη αυτή που επιφερθήθηκαν και δεν πήγαν να πουν ότι το μπλοκί.

Τίποτα δεν είχε για τις Πρωτοβάθμιες Οργανώσεις που η ΕΕ έχει σταματήσει να τις γιοχολεί με αποτέλεσμα να υποκατοικούν, να μην έχουν λεφτά να βγάλουν όλο που προκρίθηκε.

Και ενώ επιμένουμε όλα αυτά, το υπουργείο Εργασίας που ηγείται του Οργανισμού, προωθεί νόμο, για να κάνει ο Οργανισμός κομμωτική ενισχυμένους οικονομικά, στόμα του μετράμετρος και των τεχνών που αντιπεμπόλεμο της πλειοψηφίας διοικητικής.

Είπατε πόσο μακριά είναι το γέλι του υπουργού Πολιτισμού, του κ. Μικροπούλου. Από τη μία ξεφυλάκει στο Λαμπράκι το Εθνικό Θέατρο, τη Γλυκή Εστία κλπ., και από την άλλη λυγίτα τους ανδρών του Πνευματικού και των τεχνών και θα τους δώσει από την Ε.Ε. ψωμί για να ζήσουν.

ΟΑΕΔ

Λεφτά στους βιομηχανούς

Όταν αφορά τον ΟΑΕΔ, ο κ. Σπυριδιώδης επιμένει ότι βέβαια από μόνος του, να χρησιμοποιήσει τους βιομηχανούς, για να αποδώσει την ανεργία. Ο νεώτερος μυστήρας να πει την αλήθεια: ότι υλοποιεί την πολιτική της Λεφτής Βέβαια και στην ουσία αγοράς τον ΟΑΕΔ στο κεφάλαιο. Για το επόχου των οικοδόμων, που οι ούροι έταμα να πουν έταμα να πουν έταμα, δεν βρήκε να πει τίποτα.

Καλά, οι πρόεδροι των οργανισμών της δουλειά τους έκαναν. Η πλειοψηφία της ΓΣΣΕ δεν γνώριζε τις θέσεις του συνδικαλιστικού κινήματος και το προγράμμα που προκρίνεται με αυτοί τους οργανισμούς, δεν γνώριζε ότι η ανειδίκενη στα ΔΣ

των οργανισμών είναι πάντα θέσει πως πρέπει να αλλάξει να την πλειοψηφία να την έχουν οι εργαζόμενοι. Δεν έρεσε πως τα λεφτά αυτών των οργανισμών είναι εργαζόμενοι και δεν δικαιούνται η κυβέρνηση να σκιστεί πολιτική μη αυτό. Δεν έχει ακούσει για την ουσιαστική χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων κομμάτων. Δεν έρεσε πως είναι έταμα για τις κρατικές δαπάνες της ΓΣΣΕ πρέπει να αυξηθούν.

Τίποτα δεν ήσασε για την αλήθεια στο 80% του ΗΑΕ της ΓΣΣΕ, της επιδίωξης των ανειδίκενων δεν έχει πάει χαμένα πως ο οικοδόμος αποτυχημένος των εργαζόμενων ο ΟΕΚ. Κάνουν πως δεν καταβαίνουν πως πρέπει να τελειώνει η αμαρτανή του δόξα του Μπλόκου - Χανακούκη, αποκλείονται το διαμεριστήριο του μεγαλοκατοικιστή και πρόσβληση στον αγρότη του αεροπλανοτά η κυβέρνηση να σκιστεί πολιτική μη αυτό. Αυτό είναι το ζητήματα των εργαζόμενων και αυτά δεν αυξηθήκαμε και αυτά δεν αυξηθήκαμε ή από την ανεκδημιότητα. Δεν βρήκε να πει τον ΟΕΚ τον κ. Χανακούκη, Συνδικαλιστική Οργάνωση. Όμως έρεσε, ήταν η μορφή. Αυτό ως το κρατίδιο οι κόννομας και οι κόννομα του κολλήκων και, στον έρμη το κόννομα.

Όλοι στην αντίσταση

Για να γίνουν πράξη οι υποσχέσεις της κυβέρνησης, για τροποποιήσεις στη σύμβαση, που θα σέβονται τα δικαιώματά μας. Μαζικά στις 27 Σεπτεμβρίου στην απεργία.

Η υποχρέωση της κυβέρνησης μετά την άμεση αγωνιστική αντίδρασή μας στις αντιδραστικές, αντιοικονομικές, αντεργατικές διατάξεις, που περιέχονται στη σύμβαση για την κατασκευή του αεροδρομίου για να έχει αντικαίωμα, πρέπει να διασφαλιστούν νομοθετικά. Γι' αυτό συνεχίζεται ο αγώνας μας, για να θεσπιστούν οι προτάσεις μας όπως παραδέχτηκε και δεσμεύτηκε ο αρμόδιος υπουργός ΠΕΧΩΔΕ και συμφώνησαν όλα τα κόμματα μαζί με το κυβερνών, σε Προεδρικό Διάταγμα, που θα εκδοθεί σχετικά με τη σύμβαση ανάθεσης και

εκτέλεσης του έργου κατασκευής του αεροδρομίου.

Διαφορετικά το δικαίωμα στη δουλειά, τα εργασιακά και κοινωνικά δικαιώματά μας οδηγούνται σε «εκτέλεση».

Οφείλουμε να αποδείξουμε (απάντα σε μας και τα παιδιά μας) ότι αξίζουμε και δεν είμαστε αζήτι της μοίρας (ανεργία, πείνα κ.ά.) που μας προορίζουν. Δεν είμαστε εκείνοι οι εργάτες - ακαδόμοι, που τους ταϊριάζει τέτοια κυβέρνηση που νομοθετεί διατάξεις φασιστικού χαρακτήρα, βαθιά αντιδραστικές που μας παραδίδει αλυσοδεμένους στις ντόπιες και ξένες εταιρείες, που μας γυρνάει πίσω στην εποχή της αθλιότητας.

Μας αξίζει καλύτερη ζωή και όχι σκλάβοι που θα σέρνονται γονατιστοί. Πολλά εξαρτάνται από μας. Ναι από μας.

Η επιτυχία προϋποθέτει δράση, όχι μεγάλα λόγια

Πως κάποιοι συνάδελφοι βλέποντας στην πρώτη σελίδα του «ΠΑΛΜΟΥ» - 27 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ - να σκεφτούν διάφορα: Μερικοί ίσως να σκεφτούν, κανένα ριζόξ το καλοκαίρι και τώρα ερχόμαστε να ταράζουμε θήβην τα νερά. Άλλοι ίσως δικαιολογηθούν πως γυρίσαμε από διακοπές απέναντο, πως θα χάσουμε το μεροκάματο. Κάποιοι άλλοι μπορεί να σκεφτούν, όντε πάλι απεργία αφού δέχεται τίποτα τι τη βέλουμε και κάποιοι ίσως αγανακτούν, για να διαφορολόγους ο καθένας.

Υπάρχουν βέβαια και εκείνοι που την ελπίδα τους την έχουν αναποθέσει στον αγώνα και μόνο στον αγώνα.

Νομίζω ότι όλοι ζούμε στην ίδια κοινωνία με αυτούς που τα λεπτοίσα. Αντιμετωπίζουμε τα ίδια προβλήματα οικονομικά, κοινωνικά, εργασιακά, ασφαλιστικά, κλπ.

Όλοι ζούμε την ανεργία, την ανασφάλεια, τη μισέρια, την εκμετάλλευση της κατάστασης που επικρατεί στην οικοδομή από τους εργολάβους και κατασκευαστές. Όλοι αντιμετωπίζουμε το πρόβλημα της χαμηρής εγγύησης, την κατάσταση των δικαιωμάτων μας, την προσπάθειά μας για να χτυπηθούν οι κατακτήσεις μας 7ωρο, 8ήμερο, ασφαλιστικά δικαιώματα και άλλα. Μ' αυτή την έννοια πιστεύω πως όλοι πρέπει να εμφανιστούμε πως δεν υπάρχει δίχως δρόμο, εκτός αυτού του αγώνα της συνεχής και αταλάντευτης πάλης.

Η κίνηση της απεργίας στις 27 Σεπτεμβρίου δεν έχει χαρακτήρα «όντε να ριζώμε για τωρεκιά πάλι» και βλέπουμε. Ούτε εθνοτυπικό χαρακτήρα, άντε πάροσε το καλοκαίρι τελειώσαν

οι διακοπές, άντε να κάνουμε μια απεργία για να δικαιολογησούμε και την υπαθή μας. Πιστεύουμε, και αυτές είναι οι αποφάσεις της Διοίκησης της Ομοσπονδίας και του Συνδικάτου, πως η 27η Σεπτεμβρίου θα σηματοδοτήσει νέες οκλήρες απεργιακές κινητοποιήσεις του κλάδου.

Ο χειμώνας θα είναι ιδιαίτερα θερμός από πολλές απόψεις. Η ανεργία καθημερινή γίνεται όλο πιο εκρηκτική. Χιλιάδες συνάδελφοι είναι άνεργοι, ενώ όλοι είμαστε υποψήφιοι στη στρατιά των ανέργων.

Χιλιάδες οικοδόμοι έχουν ξεριζωστεί στη Γερμανία, στο Βέλγιο και αλλού, για να ζήσουν τις οικογενειές τους, με μεροκάματο εξμετελιτικά με άφηρες συνθήκες διαβίωσης και στο τέλος τους τρώνε τα χρήματα από τα μεροκάματα και ψάχνουν να γυρίσουν με στούπαθ στην Ελλάδα.

Είναι χαρακτηριστικό το δημοσίευμα της εφημερίδας που αναφέρει, ότι οι Γερμανοί θεωρούν τους Έλληνες, Αλβανούς της Γερμανίας. Χαρακτηριστικό είναι ότι αμειβάνται κατά 1/5 κάτω από ό τι αμειβόνται οι Γερμανοί οικοδόμοι.

Μπροστά μας έχουμε το Ασφαλιστικό νομοσχέδιο που έχει στοίχασει η κυβέρνηση και ψάχνει την κατάλληλη στιγμή κατά τις δικές της ομιολογίες να το βγάλει.

Το χειμερινό επίδομα, κατά τις δηλώσεις του υπουργού Εργασίας, το πόνε για περικοπή. Στόχος τους βέβαια είναι να το κάνουν τελείως.

Ετσι, λοιπόν θα πρέπει και οι αγώνες του κλάδου να είναι θερμοί, να είναι ανεσβεσμένοι, να ανέβει η μαζικότητα, η δυναμική, ο παλμός.

Ετσι μόνο μπορούμε να ελπίζουμε. Μόνο έτσι μπορούμε να αντιπρότερούμε την κατάσταση. Μόνο έτσι μπορούμε να τους υποχρεώσουμε να κάτσουν να οζητήσουν στα σοβάρά μαζί μας. Την παχυδεμία, τον ετοιβελομό, την ανευθυνότητα της κυβέρνησης και όλων των αρμοδίων. Μόνο ο ενωμένος αγώνας μας μπορεί να την κάμει.

Γι' αυτό δε χυράει καμιά αναμονή, καμιά επανάσταση. Καθένας πρέπει ν' αναλογιστεί τις ευθύνες που το αναλογούν οσν απλό μέλος του Συνδικάτου ή μέλος της τοπικής ή της κεντρικής διοίκησης.

Δεν είναι σωστό και φρόνημο να περιμένουμε από τους άλλους να βγάλουν τα κάστανα από τη φωτιά, για να το φάμε ολο μαζί. Καθένας να γίνει προπαγανδιστής των προβλημάτων του κλάδου, υπερασπιστής των κατακτηθένών μας. Να ανταπελάσει και να ανατρέψει τις διάφορες θεωρίες που αναπτύσσονται στον κλάδο περί αναστολεομαρξιστικής των αγώνων, κοινωνική συνείδηση, εργασιακή ειρήνη, κλπ.

Το στόχος μας η επιτυχία της κινητοποίησης στις 27 Σεπτεμβρίου, η επιτυχία της απεργίας και της συγκέντρωσης. Αυτό προϋποθέτει δράση, δουλειά και όχι μεγάλα λόγια στα καφενεία.

Την ημέρα της απεργίας η περιφύρησης ξεκινάει 7.00 π.μ. από τα κατά τόπους παραρτήματα του Συνδικάτου. Η θέση για την περυσίφρηση της απεργίας είναι εκεί και όχι να παίρουμε τηλέφωνο, να πάνε κάποιος άλλοι να σχολάσουν αυτούς που δουλεύουν. Να αναλογιστούμε πως αυτοί οι άλλοι είμαστε όλοι.



Τι έγινε

Η απεργία μας παρότι ανασυντάχθηκε μέρα πριν την πραγματοποίηση της γόλης επιτυχία κυρίως σε αποχή από εργασία. Αυτό οφείλεται στην άμεση οση, στην προσφορά και δράση των ο του Συνδικάτου μας.

Η ουκέντρωση είναι αληθινή, ο ανάλογη επιτυχία.

Αληθίνα είναι επίσης ότι υπήρξαν νωδέλφοι, ελάχιστοι βέβαια, που υπήνεδηρίτη απεργοσπαστές. Το λιγότερο ταϊριάζει σε αυτούς τους λίγους οι σφους είναι ντροπή.

Σε κείνους τους απεργοσπαστές ο σφους που πούλησαν «τοαυποκό», ο ουνοδέλφου που πήγαν να τους πληροουν για την απεργία και τους κλπ ουμετεχούμε, πρέπει να ξέρουν ό που οι άλλοι που διαθέτουν επισιμουχία και φιλότιμο και απαντάνε ο Η εξέλιξη της απεργίας.

Η ορεία μας κατευθύνθηκε οτι και αντιπροσωπία μας ουνανθήκη προώσους όλων των κομμάτων και μοδίο υπουργο κ. Λαλιώτη.

Οι εκπρόσωποι όλων των κομμάτων φάνησαν με τις αντιρρήσεις μας τα ταγγελίες μας και δήλωσαν πως θα βουν κατά τη οζήτηση υπέρ των α

η, όλοι στις ανώνυ



ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ ΚΑΙ ΠΕΙΡΑΙΑ

Τι άλλο θα δουν ακόμη τα μάτια μας;

Προς τον πρόεδρο της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνη, τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Κ. Λαλιώτη, τον υπουργό Εργασίας κ. Σκουλιάρη, τα κόμματα, τον Τύπο

Αγωνίζομαστε και καταγγέλλουμε την απόφαση της κυβέρνησης, των ευμετασχεμάτων και εγκρατών που ψηφίζουν στη Βουλή νόμο, σύμβαση που μας καταδικάζει στην ανεργία, στην πείνα, στο μεσοάνια. Που προωθεί τη διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης.
ΜΕΧΡΙ ΤΟΥΤ, ΤΙ ΑΛΛΟ ΘΑ ΔΟΥΝ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΜΑΣ;

Κύριοι, ακούσατε και διαβάσατε την αιχμή βίβαση που προωθεί η κυβέρνηση και ψηφίζει μέχρι την Τετάρτη 30 Αυγούστου στο θερινό τμήμα της Βουλής.

Χαρακτηριστικά αναφερόμαστε 3 σημεία που στην πραγματικότητα τσαλατώνουν και καταργούν βασικά δικαιώματα των συνταξιωτών και μας καταδικάζουν στην πείνα και την ανεργία.

Αναφέρω απόσπασμα από τη σύμβαση: «8,39 το Ελληνικό Λόγισμο δε θα επιβάλλει περιορισμούς στην Εταιρεία Ασροβόρουμι ή στους εργαζομένους ή υπεργολάβους της, σε σχέση με τις ώρες ή ημέρες της εβδομάδας, κατά τις οποίες ήθελε εκτελεσθεί οποιαδήποτε κατασκευαστική εργασία, σχετική με το ασροβόρουμι.

12.2.4. Η Εταιρεία Ασροβόρουμι δίνεται για την πραγματοποίηση του έργου να προσλαμβάνει Έλληνες ή αλλοδαπούς εργαζομένους ή και υπεργολάβους, ή δε Εταιρεία Ασροβόρουμι καθώς και οποιοδήποτε τσιούτες εργαζομένους και υπεργολάβους δίνεται να προσλαμβάνει ελληνικό ή αλλοδαπό προσωπικό, αλλ' υπό την προϋπόθεση ότι σε κάθε περίπτωση θα τηρείται το εφαρμοστέο δίκαιο.

12.2.5. Το αλλοδαπό προσωπικό που προσλαμβάνεται από την Εταιρεία Ασροβόρουμι, τα Συγγενικά με αυτήν Νομικά Πρόσωπα ή ομοιογενή εργολάβο ή υπεργολάβο αυτών για το σκοπό του έργου δε θα υποχρεωθούν να πληρώσουν φόρους στην Ελλάδα για την αμοιβή του εκ της εν λόγω εργασίας, έως ότου γίνει κάποιος της Ελλάδος για διάστημα μεγαλύτερο των έξι μηνών και μετά τούτο μόνο για την αμοιβή που λαμβάνει για υπηρεσίες που προσφέρουν στην Ελλάδα. Ομοίως εκσοφρά κοινωνικής ασφάλισης εργοδότων ή εργαζομένων δε καταβάλλει να αλλοδαπό προσωπικό, που θα προσλαμβάνεται από την Εταιρεία Ασροβόρουμι, τα Συγγενικά με αυτήν Νομικά Πρόσωπα ή ομοιογενή εργολάβο ή υπεργολάβο αυτών για τους σκοπούς του Έργου μέχρις ότου ο διατάχουμεν καταστεί κάποιος Ελλάδος για διάστημα μεγαλύτερο των 6 μηνών υπό τον όρο ότι για οποιαδήποτε προσώπων δεν προέρχεται από την Κωνσταντή ο οικείος εργοδόστης δε είναι υποχρεωμένους να παράγει ενδολογική ασφαλιστική κάλυψη. Για τους σκοπούς του παρόντος άρθρου 12.2.5, η κατοικία στην Ελλάδα αρχίζει από την ημέρα εισόδου του εν λόγω εργαζομένου στην Ελλάδα.

Αυτή η σύμβαση υπογράφει η κυβέρνηση του

ΠΑΣΟΚ δοκίμα με τη γερμανική εταιρεία ΧΟΧΤΙΦ (HOCHTIEF) και εμάς μας προορίζει για σκαλωσές της εποχής της οθλοπίστης μας καταδικάζει στην πείνα και την ανεργία.

Οπως διαβάσατε στο 8.3.9 σημείο της σύμβασης λέει πως η Εταιρεία, οι εργολάβοι και υπεργολάβοι ανεξέλεγκτα κατά τα κέρη τους θα χρησιμοποιούν το εργατοεχνικό προσωπικό όσες ώρες την ημέρα θέλουν και όσες ημέρες την εβδομάδα κρίνουν!!! Στο σημείο 12.2.4 της σύμβασης λέει ότι η Εταιρεία μπορεί να προσλαμβάνει Έλληνες ή αλλοδαπούς εργαζομένους και υπεργολάβους και ελληνικό ή αλλοδαπό προσωπικό για την εκτέλεση των εργασιών.

Κύριοι, καταλαβαίνετε ότι το «ελληνικό» μπαίνει για το «μίσρο μάτο» και αυτό που θέλουν να εξασφαλίσουν, είναι ανεξέλεγκτη προμήθεια αλλοδαπών.

Ακόμα καταλαβαίνετε ότι όταν λέει αλλοδαπό προσωπικό, εννοούν από «τίτες» χώρες, κυρίως Ασίατες και όχι προσωπικό από τις χώρες της ΕΟΚ. Αυτό για τον απλοϊκότατο λόγο ότι για τους πολίτες της ΕΟΚ δε χρειάζεται καμιά σύμβαση και άδεια.

Στο 12.2.5 σημείο της σύμβασης ο εξετλεμισμός γίνεται τέλειος. Οπως διαβάσατε η Εταιρεία, οι εργολάβοι και υπεργολάβοι για τους αλλοδαπούς που θ' απασχολούν (από την Ασία κλπ), δε θα πληρώνουν φόρο και θα τους απασχολούν ανασφάλιστους!!!

Όσο για το σημείο που περιορίζει το χρόνο απασχόλησης σε έξι(6) μήνες γράφει, έσομε ότι δε θα κηρύξει ποτε, αφού πιν περάσουν 6 μήνες θα «εξέγκραται» και θα «εισαχτούν» στον συνωτόν το προσλαμβάνομενο προσωπικό ή θα εναλλάσσονται με «νέο».

Διηλοή εξασφαλιζομένων κινήτρα στην Εταιρεία και στους εργαζομένους να απασχολούν από εισαφορές, φόρους κλπ, όταν προσλαμβάνομενο αλλοδαπούς για την εκτέλεση των εργασιών κατακλιμαί της Ασροβόρουμι και όχι μόνον θα σκαλωσθούν και στ' άλλα έργα που θα εκτελεστούν ή εκτελούνται (μια από τις κατασκευαστικές εταιρείες του ΜΕΤΡΟ είναι και η ΧΟΧΤΙΦ (HOCHTIEF).

Τα μέτρα αυτά οι ευμετασχεμάτοι δε είχαν αποφασίσει κοντά 1,5 χρόνο τώρα. Σήμερα με τη συμμαχία της κυβέρνησης του ΠΑΣΟΚ το νομοβότο και μας καταδικάζουν στην άμηση της ανεργίας, σε πείνα, διάλυση της κοινωνικής ασφάλισης και προοδών στη χάλας μας για μας τους εργαζομένους ανήθικες «ΤΑΒΑΝ».

ΩΣ ΕΔΩ, ΠΛΕΥΡΟΥΜΕ ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΡΑΖΟΥΝ η ανεργία, η πείνα και ο μεσοάνια που ψηφίζει η κυβέρνηση στη Βουλή-Ειείες θ' ανωμιστούν να μιν τους περσοί (κβερβήσιες), εργοδότες ευμετασχεμάτων (κβερβήσιες) στην πράξη.

Καλώμετε την κυβέρνηση, τους εργοδότες, υπουργούς να πάρουν πίσω αυτές τις διατάξεις. Καλώμετε τα κόμματα να μη συνηγορούν στο έγκλημα και να παρέμβουν για τη ματαίωση των ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ - ΠΕΙΡΑΙΑ

στις 28 Αυγούστου

μας, πράγμα που το έκαναν οι βουλευτές του ΚΚΕ και της ΠΟΛ.ΑΝ., όπως ενημερωθήκαμε.

Ο υπουργός κ. Λαλιώτης στην αρχή έκανε πως δεν καταλαβαίνει και άλλα από αυτά που του θέσαμε, μες σπανούσιος.

Το συνέχεια αποδέχτηκε ότι θα κάνει τροποποιητικές διατυπώσεις στη Βουλή στα δύο ζητήματα.

Πρώτον: Οτι τα ωφάρια απασχόλησης θα είναι σύμφωνα με τους όρους και περιορισμούς της εργατικής νομοθεσίας.

Δεύτερον: Για τους αλλοδαπούς θα δικαιωκνιοι ότι δε θα προσλαμβάνονται αλλοδαπόι εργάτες ή τεχνίτες, αλλά μόνο υψηλό επίπεδο εκπαιδευόμενοι τεχνικοί μέχρι 5% κατά την κατασκευή και μέχρι 3% κατά τη λειτουργία.

Το τρίτο αιτήμα μας (της μη ασφάλισης αυτών των αλλοδαπών) επέμενε στην διατύπωση της σύμβασης για εναλλακτική ασφάλιση. Διηλοή ιδιαιτέρως, πράγμα που καταδικάσαμε και καταδικάζομε.

Τι έχουμε να πούμε: Α. Ο αγώνας φέρνει αποτέλεσμα και όσοι ήταν «σπόντες», είναι εκτεθειμένοι. Πολύ περισσότερο που απουσιάζαν από έναν τόσο σοβαρό και κρίσιμο αγώνα που μας αφορούσε ειδικά.

Β. Οτι η κυβέρνηση και η πολιτική είναι αντιλαϊκή, βαθιά ανεργιακή και ιστοπατική στα μεγάλα συμφέροντα και ο μόνος τρόπος αντιμετώπισης της είναι ο αγώνας.

Γ. Συνεχίζομε την πάλη για να γίνουν πράξη οι υποσχέσεις με κατοχύρωσή τους και στα Προεδρικά Διατάγματα που θα ακολουθήσουν και να ολοκληρωθεί ο αγώνας μας με την εξαίρεση της μη ασφάλισης, έσω και αυτού του ποσοστού των εργαζομένων.

Συνεχίζομε τον αγώνα για ανάλογο θέμα που προωθεί με μυστική διπλωματία ο υπουργός Εξωτερικών με την Αλβανία.

Τέλος, συνεχίζομε τον αγώνα για το δικαίωμα στη δουλειά και στην κατοχύρωση των εργασιακών και κοινωνικών δικαιωμάτων.

ΟΙ ΥΠΟΧΕΣΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ, ΓΙΑ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΠΡΑΞΗ, Ο ΛΟΓΩΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ.

ΑΠΟ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΠΟΥ ΕΒΡΕΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΜΙΑ ΤΕΤΟΙΑ ΣΥΜΒΑΖΗ ΑΠΟΙΚΙΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ, ΜΕ ΒΑΡΕΙΣ ΑΝΤΙΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΑΝΤΙΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ, ΟΛΑ ΚΑΙ ΤΑ ΠΟ ΧΕΙΡΟΤΕΡΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΤΟ ΠΕΡΙΜΕΝΕΙ ΚΑΝΕΙΣ. ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ.

ΕΝΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΟΡΙΣΜΕΝΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΩΝ

Θα τα θυσιάσουμε τελικά όλα στο βωμό του κέρδους;

Το Καματερό «χτίζει» την ΕΙΡΗΝΗ

Η ιδέα να χτιστεί με πέτρες του Παύλου Ορούσι η αγαπημένη λέξη «ΕΙΡΗΝΗ», έγινε δεκτή με ενθουσιασμό από τους κατοίκους του Καματερού και όταν υλοποιήθηκε, «ο-στραψε» με τα έξι κατάλευκα γράμματα της δίπτυχης πλαγά της Αττικής.

Με τα πέτρας όμως το χρόνο, η «ΕΙΡΗΝΗ» άρχισε να χαρτορίζεται, να μαυρίζει και να γίνεται.

Μεσα στο πλαίσιο του 10ήμερου των ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ, το Παράρτημα του Συνδικατού Οικοδόμων Καματερού πήρε μια απόφαση - ασηρή και το επόμενο απόγευμα μαζί με την Επιτροπή Ειρήνης του Καματερού ανέβηκαν στο βουνό και ΠΕΤΡΑ ΤΗΝ ΠΕΤΡΑ ΞΑΝΑΧΤΙΣΤΑΝ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ.

Διανομήντας μια μοναδική ατμόσφαιρα με αστεία-πειρήματα και γέλια, ανεβαστήκαμε την απότομη πλαγιά κοιβαλόνας τα τομάρια, τους σφάραξ, τα νερόβραζα, τους καυδάδες, κινώντας αυτό το δεύτερο «μεροκάματο-ΛΑΙΚΟ ΠΛΑΝΗΤΗ ΧΑΡΑΞΙ»

Και όταν τελειώσαν, αντίκρισαν με κίσηση ένα τεράστιο προσιτάκι έγραφο 80 μέτρα και ύψους 20,8 μέτρα για «κάθε ήρωα από κίσηση βράζει, να ΦΩΤΙΖΕΙ το σκαταλέξιμ-ενο Παύλο Ορούσι της Αττικής και να θυμίζει ότι η «ΕΙΡΗΝΗ ΕΙΝΑΙ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ!»

«ΖΗΤΩ Η ΕΙΡΗΝΗ» φώναξαν, καθώς γυρίζοντα το «κολαπό» που τους πρόσφεραν οι αντάκες μαζί με αγνό τσίπουρο από τα ΑΓ ΡΑΒΑ!

Υ.Γ. Από τα ΜΜΕ μοναδική εφημερίδα που αναφέρθηκε στο γεγονός με έγκριση πανοραμική φωτογραφία και μάλιστα στην τελευταία (εξώφυλλη) σελίδα ήταν ο «ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ» 20.5.1995

Πέτυχαν οι εκδηλώσεις

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ, την Τετάρτη 31.5.1995, στην πλατεία Δημοκρατίας του Καματερού.

Οι διοργανωτές της - Επιτροπή Ειρήνης και Συνδικατό Οικοδόμων Καματερού - δούλεψαν σκληρά και μεθοδικά, αρκετές μέρες πριν, γεμίζοντας την πόλη με πανά, αφίσες, προσκλήσεις στα σπίτια, στις λαϊκές αγορές, στους φορείς και μετέφεραν στους δρόμους, και κατάρσαν το δροσερό βράδυ της Τετάρτης να γεμίσουν την κεντρική πλατεία, από κατοίκους κάθε ηλικίας και περισσότερο από νέους και παιδιά.

Υπολογίστηκε ότι πάνω από πεντακόσια άτομα παρακολούθησαν το ΑΦΩΓΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ, που περιελά ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΚΑΥΤΕΣ ΟΜΙΛΙΕΣ, με επικεφαλής το μεγάλο γνώστη - ερευνητή ΓΙΑΝΝΗ ΝΙΚΟΛΑ-

ΠΟΥΛΟ, μέλους της Επιτροπής Ειρήνης Λογοτεχνών, σε μια προσπάθεια να ακουστεί η ΑΛΗΘΕΙΑ, που προβλήματιζε και ασημνίζει.

Στη συνέχεια, τα παιδιά του τοπικού Συλλόγου Ηπειρωτών, ΧΟΡΕΨΑΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ, ζωντανεύοντας ότι πιο πολύ τιμώ: ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΜΑΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗ.

Το εξαιρετικό μουσικό συγκρότημα της Λέσχης των Εργαζομένων του ΟΤΕ με πολυαγαπημένα τραγούδια (λαϊκά και δημοτικά), «ανασε» ένα «τρικούμπερτο» γλέντι, αν κι αυτό που μόνον ο απλό λαός ξέρει να ζει και πολύ περισσότερο όταν είναι για την ΕΙΡΗΝΗ!

Στο ΦΩΦΙΣΜΑ που εγκρίθηκε ΟΜΟΦΩΝΑ καταδικαστήκαν όλες οι επεμβάσεις του ΝΑΤΟ και κλήθηκε η κυβέρνηση να απέχει από κάθε συμπεριφορά, που βάζει σε κίνδυνο την ΕΙΡΗΝΗ στην περιοχή.

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΤΗΝ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ

Στις 15 Οκτωβρίου 1995 θα πραγματοποιηθεί η Γενική Συνέλευση του παραρτήματος Ηλιούπολης, ημέρα Κυριακή και ώρα 9.00 π.μ. στο Θεατρικό Εργαστήρι του Δήμου Ηλιούπολης, οδός Κοινοτυπική 1, πίσω από το Δημαρχείο.

Γραμματέας της Διοίκησης της Ομοσπονδίας Οικοδόμων για την περίοδο '92-'95, εκλεγμένος από την παράταξη της ΠΑΣΚΕ, ήταν ο συνδεδεμένος Τηλέμαχος Δημόσιος.

Πριν από τρεις μήνες ζήτησε από την Ομοσπονδία να του χορηγήσει τα αποδεικτικά έγγραφα της θέσης του που θα πιστοποιούσαν την ιδιότητα του Γραμματέα της Οργάνωσής μας, προκειμένου να τα χρησιμοποιήσει, για να συνταξιοδοτηθεί από το Ταμείο του ΤΕΑΕΥΕΟ (Ταμείο Εργατοεταμίου).

Το πρόβειο ανήρθηκε να εκδώσει τέτοια δικαιολογητικά, γιατί είναι αντίθετο με αυτή τη σύνταξη που τη δημιουργήσε ο Μεταξάς, έχει την υπογραφή του γνωστού Μανιάδικα και συστήθηκε αυτό το ταμείο για τον εκκαμυλισμό και την εξαγορά των συνδικαλιστών.

Όλες οι κυβερνήσεις που πέρασαν από τότε απ' αυτόν τον τόπο, κομιά δεν κατάφεραν από το ταμείο της αμαρτίας και της άδικασίας.

Όλες το ήθελαν για να ελέγχουν, να χειροπατούν το συνδικαλιστικό κίνημα, να το υπονομεύουν και να το διασπάζουν.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων με ομόφωνες αποφάσεις των οργάνων της Συνέδρια, Γενικά Συμβούλια, Ολομέλεια Διοικήσεων, πάντα τάχθηκε ενάντια σ' αυτό το αμαρτωλό ταμείο, παλεύει για την κατάργησή του

και αποφασίζει να μη χορηγήσει σε κανέναν τέτοια πιστοποιητικά που ισοδυναμούν με τον εξευτελισμό του θεσμού του συνδικαλιστικού κινήματος, το ρόλο και την αποστολή του συνδικαλιστή.

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων θεωρεί πως η ιδιότητα του συνδικαλιστή είναι ιερή, είναι προσωπική επιλογή του καθέναν που θέλει να προσφέρει αμοιχερόδραστο στον εαυτό του και την τάξη του και όχι μέσο πλουτισμού και εξαγοράσεως της προσφοράς του μέσω της αμαρτωλής σύνταξης του ταμείου των εργατοεταμίου.

Αφού, λοιπόν, δεν δώσαμε τις βεβαιώσεις που ζήτησε ο παραπάνω συνδεδεμένος, ακολούθησε η δικαστική οδός.

Μας παραπέμπει να δικαστούμε στις 23-8-95 στο Πρωτοδικείο Αθηνών και μας ζητά:

- Να του χορηγήσουμε τις βεβαιώσεις που ζήτησε.

- Να πληρώσουμε 100.000 δρχ. για κάθε άδεια εκτέλεσης της άφασκής που θα εκδοθεί.

- Να πληρώσουμε τη δικαστική του δαπάνη.

Ναι, αυτόι λέγονται συνδικαλιστές, εκπρόσωποι της εργατικής τάξης, που μέχρι να ελέγχουν, δηλώνουν πως έχουν τάξει τον εαυτό τους να υπαχθούν στο συμφέρον των εργαζομένων.

Έλεος, έλεος τέλος πάντων! Ως που θα

φτάσει η καρκαλιά σ' αυτόν τον τόπο;

Μέχρι που θα πάει η σφήκα και η διαφθορά;

Ως πού θα φτάσει ο εξευτελισμός των θεσμών, αξιών, οραμάτων και ιδανικών; Τιποτα δεν θα μείνει αριότα; Τιποτα δεν θα κρατηθούν για τον εαυτό μας για τις επόμενες γενιές;

Όλα θα τα θυσιάσουμε στο βωμό του κέρδους, της κόνιας, της αραχιάς; Κονεί τέλος πάντων δεν σκέφτεται πώς θα ζήσουμε μέσα στη ζούγκλα που οι ίδιοι συμβόλιζουμε να διαμορφώσουμε;

Έλεος, τον εν λόγω «συνάδελφο» δεν υπάρχει λέξεις για να τον χαρακτηρίσουμε, γι' αυτό τον παραδίδουμε στους Οικόδομους.

Ανάλογη μεταχείριση θα έχουν και όσοι άλλοι κάνουν το ίδιο τσίμπημα.

Η κυβέρνηση έχει βρει ευθύνες που διαπνεί αυτό το Ταμείο, που ούριο τούδε δεν υπάρχει σε όλον τον κόσμο. Ένα ταμείο που χρηματοδοτείται από τις εισφορές των εργαζομένων από το σύνολο των ασφαλιστικών ταμείων, ΙΚΑ, ΟΑΕΔ, Εργατική Εστία κλπ.

Διαπνεί από το ταμείο, τη στιγμή που αφαιρείται ασφαλιστικά και κοινωνικά δικαιώματα των εργαζομένων.

Απαιτούμε την κατάργηση του Ταμείου της αμαρτίας.

Προσπαθούν να φιώσουν το συνδικαλιστικό κίνημα

Το Σάββατο 24.6.1995 συνεδρίσει η Διοίκηση της Ομοσπονδίας Οικοδόμων και Συνάδελφοι Εργαζομένων Ελλάδος.

Μετούς τον θεώματό που την απασχολούν, ήταν και αυτό της προσήλασης φιώσης του συνδικαλιστικού κινήματος με την απογοήτευση των διαδολώνων (συγκεντρώσεις, πορείες κλπ).

Η Διοίκηση καταγγέλλει και καταδικάζει την κυβέρνηση, τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ & Λοιάτη, το Δημαρχο Αθηναίων κ. Αβραμόπουλο, την Κσ Δασανακή, επικεφαλής της δημοτικής παράταξης του Συναίστημα στο Δήμο της Αθήνας, ιδιαίτερα τον Πρόεδρο της ΓΣΕΕ κ. Πρωτόπαπα και όσους άλλους τύχον συμφωνούν μ' αυτές τις νοσηρές αντιδημοκρατικές προσπάθειες, που μας γυρίζουν πολλές δεκαετίες πίσω.

Σημειώνουμε πως όλα α παραπάνω με ασηρή τη νύκτος σε πρόσφατη συνέντευξη του Δημοτικού Συμβουλίου Αθήνας και σύσκεψης του κ. Αλιάδη και των εκπροσώπων των εργαζομένων, με δηλώσεις τους εκπροσώπων κατά του αναπαρετατικού δημοκρατικού δικαιώματος των εργαζομένων να παλεύουν,



να διεκδικούν, να χρησιμοποιούν κάθε φορά τις ανάλογες μορφές που απαιτούνται για τη λύση των προβλημάτων τους.

Δε θα επιτρέψουμε στους υπηρέτες του κεφαλαίου, της κυβέρνησης και τους υπαρκτικούς της Ευρωπαϊκής Ένωσής μας να γυρίζουν στην επιλογή που όλα τα σκέπάζει η φόβρα και τα πλάκωνει η σκαβιά.

Σ' αυτή τη χώρα πέρασαν δικτατορίες - κατοχή - δεκαετία '50-'80, όμως το κίνημα έμεινε όρθιο και σε κανέναν δεν έσκυψε, έβρισκε τον τρόπο να εκφράζεται ν' αντάρσει και να κατατάξει το δικαίωμα να διαδι-

πρόσουν τις αντιδραστικές και ποιωδερμικές ιδέες τους περί κοινωνικής ανισότητας, κοινωνικών στρώσεων, εργασιακής ειρήνης κλπ. δε θα το καταφέρουν.

Να το θυμούνται εκείνοι που προσπαθούν να δώσουν εξητάσεις στο αρνητικό τους, δε μάλιστα μεταστρέψατε.

Ας καταλήξουν πως οι Οικόδομοι έχουν πάρει διαζύγιο απ' αυτούς και της καθυστηρημένης, αντιδημοκρατικής τους επιδίωξης. Εμείς θα συνεχίσουμε να παλεύουμε, να διεκδικούμε με κάθε μέθοδο που κρίνουμε σκόπιμη και τους κλονίσουμε, να τους κλονίσουμε τους εργαζομένους, να τους κλονίσουμε.

Ας θυμούνται εκείνοι που προσπαθούν να δώσουν εξητάσεις στο αρνητικό τους, δε μάλιστα μεταστρέψατε.

Ας θυμούνται πως οι Οικόδομοι έχουν πάρει διαζύγιο απ' αυτούς και της καθυστηρημένης, αντιδημοκρατικής τους επιδίωξης. Εμείς θα συνεχίσουμε να παλεύουμε, να διεκδικούμε με κάθε μέθοδο που κρίνουμε σκόπιμη και τους κλονίσουμε, να τους κλονίσουμε τους εργαζομένους, να τους κλονίσουμε.

Ας θυμούνται πως οι Οικόδομοι έχουν πάρει διαζύγιο απ' αυτούς και της καθυστηρημένης, αντιδημοκρατικής τους επιδίωξης. Εμείς θα συνεχίσουμε να παλεύουμε, να διεκδικούμε με κάθε μέθοδο που κρίνουμε σκόπιμη και τους κλονίσουμε, να τους κλονίσουμε τους εργαζομένους, να τους κλονίσουμε.

Όσο και αν προσπαθούν να

Η ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑ ΤΩΝ ΚΑΝΟΝΙΟΦΩΡΩΝ ΑΝΕΛΑΒΕ ΝΑ ΥΠΟΝΟΜΕΥΣΕΙ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΕΙΡΗΝΕΥΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΤΗ ΒΟΣΝΙΑ

Η πολεμική μηχανή του ΝΑΤΟ εξοντώνει τους Σερβοβόσνιους



Η Βοσνία στις φλόγες. Δεξιά πάνω Σερβο μαχητές στη γραμμή του πυρός και κάτω στρατιώτες του ΝΑΤΟ, έτοιμοι να εξαπολύουν νέες θύρες, για να «διααρμόζουν» την ειρήνη...

«...δηλώματα των κανονιοφόρων» έχει πάρει για μια οκτώμηνη περίοδο στη Βοσνία. Με αποδοχές, προ παρών, ανώτερες, τουλάχιστον ως τη στιγμή που γαροτάνι τούτες γαροτάνι. Τα βομβαρδιστικά του μπουρλιού ανέλαβαν και πάλι να «βάλουν στη θέση τους» τους «βλαβερούς» Σερβοβόσνιους, που τούσαν να μπουρλιού τούτες γαροτάνι τους επί πολεμική μηχανή και επί επιδόσεις του Αμερικανό - Γερμανό επικυρίαρχου του κόσμου.

Ο πρόεδρος των ΗΠΑ αποδοχές οι νέα στρατηγική επεξεργασία, ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ πήρε το μπιμπίκι και έδωσε το «πρώτο φως» για να μπει σε λειτουργία η πολεμική μηχανή της νέας τάξης παγκόσμιου. μια μηχανή που χωρίς προσηχτήματα εφαρμόζει τα σχέδια των επικυρίαρχων της.

Απλή και δοκιμασμένη η συνταγή. Οι ΗΠΑ. Άλλες φορές μετά την ολοκλήρωση της κρατικής επέμβασης στην Κράνα και σε άλλα περιπτώσεις των Σέρβων στην Κροατία, στις αρχές Αυγούστου, θέτουν σε εφαρμογή «αποδοχές» σχέδια - για τη Βοσνία. Η δημιουργία των νέων δεδωμένων στα πεδία των μαχών, πηζει για την αποδοχή του σχεδίου εκ μέρους των Σέρβων. Δεν αρκεί όμως, η αποδοχή. Οι Αμερικανοί θέλουν την επιτηρητική, έναντι της δικής τους κρίσης, της ΑΕΜΕΣΚΑΝ. Η νέα τάξη πραγμάτων δε θέλει συμφωνίες κριτών σε βροχή ιστορικών, θέλει κοινή - δουλοπαραγωγός. Έτσι και τώρα.

Οι ΗΠΑ, η Ευρωπαϊκή Ένωση, το ΝΑΤΟ δεν αρκούν πια στην αποδοχή των Σέρβων στην Βοσνία να δεχτούν τελικά το αμερικανικό σχέδιο. Ηθέλουν και θέλουν τους Σέρβους στο τραπέζι, των διαπραγματεύσεων όχι σε συνωνυμίες, αλλά σε «αποδοχές» αποδοχές, αλλά ταυτότητα αντιστάσεις, σε όλα η πρόκληση να ομυθεί. Οι ΝΑΤΟικές επιτηρήσεις, η προφορική τους, ο στόχος τους, είναι η αποδοχή. Για όσον, βέλους, γαροτάνι αποδοχές.

Μια στιγμή που επιβάλλεται με το απλά και σπέρματα στη μετατροπή των λαών σε υποδικαιώτες, με την αφαιρέση της αξιοπιστίας και της υποστάσεως τους, δεν είναι άφρον, είναι μια υποδοχή για ένα μελωδικό κέλυφος, πολύ απόδοχότατο απέναντι στα παλαιότερα κέλυφά τους.

Η εξέλιξη αυτή, όπως μορφή και αν παύσει στη συνένεση, είχε γίνει προηγουμένως ήδη από τις αρχές Αυγούστου με την κρατική πρόκληση στην Κράνα και την εκδίωξη των Σέρβων, χωρίς οι κίνησης «αντιβελήσες» των Σερβοβόσνιους, ούτε καν για να κρατούν τα προσηχτήματα. Αντίθετα, έφερε στην επιφάνεια δύο πολύ σοβαρούς παράγοντες, οι οποίοι πλέον δεν μπορούν σε καμία περίπτωση να αμφισβητηθούν.

Η νέα παράνομη της κρατικής προέβρασης κινωπότητας δεδωμένων στην Κράνα, ανοίγει πα ανοιχτά (για να μην πούει -δοκίμαστος και διατυμάνεται) - στη κρατική πρόκληση σφαιρόλητοι στη γενναία βραβεία αφενική και η γενοκτονία βελήσες με δεδωμένων προσηχτήματα 3 ετών. Είναι ένα μηδιστικό αποκαλύφθηκε ότι ακόμη και τα συγκεντρωμένα σχέδια των επιτηρήσεων έγιναν από Αμερικανούς αξιωματικούς.

Την παράνομη των «μυλοκάρτων» πηλίκων. Είναι χαρακτηριστικό ότι η κρατική πρόκληση, που πήρε τη μορφή παγκόσμιας πλημυμίας, σπέρμα, μόνο σε 3 μήνες από 24 άδρες, τη ζωή σε 3 κλινοκράτους, τον τραυματισμό 300000 και τον θάνατο 200000 ανθρώπων, 200. Το ότι από τα γεγονότα δεν προκάλυψε τη μισοαέλια αντίδοχη, που προκάλυψε μικρότερα παύσιμα γεγονότα στη Σερμυμνία

του ή της Ζέπα, είναι, νομίζουμε, ήδη φανερό, όπως φαίνεται είναι πια και οι λόγοι γι' αυτήν την εξέλιξη.

Η κρατική εκστρατεία της Κράνα ήταν (και είναι) ένα κλασικό παράδειγμα της δοκίμησης της δοκιμαστικής και ήδη πολυκίνητης κινήσεως του μπουρλιού να αξιωματικό και να κλιμακωθεί ελαφρώς τοπικές αντιδράσεις, δίνοντας τους δύο το δυνατό, μονοήμερο χαρακτήρα. Είναι πολύ χαρακτηριστικό κάτι που είναι πολύ επικίνδυνο, ακριβώς γιατί θα μπορούσε να πε-

ράσει απρατηρήτο: Οι θηλοδός, τόσο το πρόβλημα της Κροατίας Φρόντο Τούτσην, όσο και άλλων παραγόντων της κρατικής κυβέρνησης δέχονται πολύ καθαρά ότι η κυβέρνηση της Κροατίας θέλει να εξασφαλίσει τη θέση του μόνιμου επαγγελματία προσηχτήστη στην περιοχή. Εκείνο που μπει να δοθεί, είναι κάτι τόσο απλό που την ελπίδα οικονομικά και στατιστικά ελέγχου και από το στόχο. Πάντως, η επιμονή των δικτών δυνάμεων να παραμάνουν τα εσωτερικά συνόρα

της πρώην Γιουγκοσλαβίας ως ούνο των ανεξαρτήτων κρατών, τα οποία προσηχτήματα στη δύναμη της και η απειρία τους στο κύμα των Σέρβων προσηχτήμας της Κράνα, αποκαλύπτουν ότι στις προσηχτήμας τους εντάσσεται ο πολικερματισμός του χώρου της Γιουγκοσλαβίας σε ανώμαλο και εθελούσιο αυτή τη στιγμή, που θα σπέρσει την δυνατότητα αναστάσεως της Ουθρόσκλης Γιουγκοσλαβίας. Η ένδοξη σκληρότητα που συντελείται, είναι ολοκληρωθεί στο γιουγκοσλαβικό

χώρο, θα εγκυμώσι τα βιολογικά ποτά των ανεξαρτήτων κρατών, τα οποία προσηχτήματα στο μόνιμο πλέον πολικερματισμό της περιοχής θα επηρεάσει τον έλεγχο και τη δύναμη της μεταξύ των ισχυρών της Δύσης. Στα πλαίσια της λειτουργίας, κρήνη όπως η ΕΥΡΩΚΟ, η σημερινή Σερβία - περιλαμβανομένης της Κροατίας και Βοσνίας - δεν είναι δυνατόν να διατηρήσει στο δικαίωμα μέλλον τα σημερινά του συνθήματα. Η περίπτωση της Κροατισμοουλαμικής Ομοσπον-

δίας καταγγίλι και της αντίστοιχης Συνομοσπονδίας, κατά δεύτερο λόγο αποτελεί προσηχτήμα λύση που σπέρνει τους Σέρβους και τη συρρικνωση της εθνικής τους επικρατείας.

Κάτι που έχει ακόμα σημασία να εξετασθεί κανείς, είναι και το πώς φτάσαμε στην τελευταία μεγάλη έκτακτη επίθεση του ΝΑΤΟ κατά των Σέρβων.

Το ποσοστό βοήθησε με τηρήσει βελήσες στο «έναντι του» σχέδιο ενεργεία την οποία ΗΠΑ και ΝΑΤΟ έλασαν μάλιστα να την αποδοχούν στους Σέρβους. Το ίδιο είχε γίνει και το Φεβρέριο του 1994, όταν οι ΗΠΑ, ανώτατος πρόβρατος, είχε σπέρσει τον πόλεμο και το θάνατο.

Δεν είναι τυχαίο, και αυτό κάνει την πράξη περισσότερο αποδοχική, ότι και η προφορική, όσο κι εκκίνη η βελήσες έλασαν τη στιγμή που ομυμίας Πλευράς Πλευράς σε κάποια συνωνυμίες. Τότε ήταν οι συνωνυμίες στη Ειρήνη, τώρα είναι οι συνωνυμίες στο Παρίσι.

Η χρονική σύμπτωση αποδοχών - οι δύο κάποια αποδοχών - να οίονων στο τραπέζι των ουθρόσκλης, αντί για επιτηρητικότητα και προσηχτήματα, τα οποία προσηχτήματα τα Σερβοβόσνιους, όπως και το αμα των γυλιόδων βελήσες της γιουγκοσλαβικής ηθολογίας, δεν έχει καμία σημασία αν να αμα χρησιμοποιείται είτε για να αποδοχίσει μια ομυμίας, στην οποία επιβάλλεται.

Αφού και έχει σημασία να βελήσες να τα μπιμπίκι να υπεβλήσες της σφραγής, τούση αμα. Αυτό όμως δεν μπορεί να ομυμίας στην πραγματικότητα, της εθελούσας των ενόχων αυτής, της πολυκίνητης ηθολογίας. Και δεν είναι άλλα από τις ΗΠΑ, την Ευρωπαϊκή Ένωση, το ΝΑΤΟ. Τι δυνάμεις που ενθύνονται πριν απ' όλα για το διαμελισμό της Γιουγκοσλαβίας, μια πρόση που μπουρλιού οίονων σε αξιωματικές πολιτικές ομυμίες, μια πρόση που αποτελεί μόνιμη απειλή για την περιοχή των βαλκανικών και της Ευρωπαϊκής γενικότερα.

Επί πολιτική του «δαιμόνη και βαδούλες - κώδη πρόση, που ουθρόσκλη και οίονων τη συγκρούση, βοήθησε πλέον παραδοχότατος αυτούς που βελήσες να καταρτιστούν στην επιδοχική τους ρόλο, για να καρπωθούν στη συνένεση τα «οφέλη» απ' το τραπέζι της μορμίας. Αυτό είναι οι μόνιμοι κερματισμοί.

Το να βελήσες της οίονων της μπουρλιού πλέον περυσιατικά και ομυμίας φοβητότητα γεγονότα. Και μάλιστα οίονων στην περίπτωση της Γιουγκοσλαβίας, αλλά και άλλου, και βέλους, και στη χώρα που, 494, να θυμίζουμε ότι το Φεβρέριο του 94, να σπέρσει την ζωή της εθελούσας του Σερβόβη, ο «οίονων» βροχή ή κατακρούση το πρόσημα για να μπουρλιού στην εσπερική επιδοχία, που οίονων της βοήθησε να επιδοχίσει εναντίον των αποθηκών κοντά στο Παρίσι. Σε αντίποση οι Σερβοβόσνιους ομυμίας στην ομυμίας περιδοχότατος, που οίονων της ομυμίας κοντά στο Παρίσι. Βελήσες να μπουρλιού τους Σερβοβόσνιους, δένοντας μερικούς από αυτούς σε πιθανώς κατοκίους στόχους. Μετά από παράβραση του Μάκλεβιτς οι κινωπότητες απελευθερώνονται σταδιακά.

- Στις 11 Ιουλίου 1995 γερμανικά και αμερικανικά ΝΑΤΟικά (τζε επιτηρήσει εναντίον Σερβοβόσνιων δένοντας γύρω από την «αοράλη θύλακα» της Σερμυμνίας. Τελικά η πόλη πέφτει στα χέρια των Σέρβων.

Η ΝΑΤΟική επιτηρησία (30 Αυγούστου 1995) είναι η τελευταία σε αυτόν τον κατάλογο και η μεγαλύτερη σε εμβέλεια από τότε που η Βορειοατλαντική Σύμβαση ανέλαβε δράση.

Το χρονικό των επεμβάσεων

Δεν είναι η πρώτη φορά που η Βορειοατλαντική Σύμβαση ανέλαβε την στρατηγική δράση, ενόχια στους Σερβοβόσνιους βέλους, κατά τη διάρκεια αυτού του τραγικού συμβουλίου. Έτσι:

- Στις 28 Φεβρέριο 1994 αμερικανικά F-16 καταρρίπτουν 4 αεροβόσκια αεροπλάνα, τα οποία παρτίσθουν την περιοχή της κεντρικής Βοσνίας, στην οποία έχουν αποσηχτήματα οι πτήρες αεροπλάνα. Είναι η πρώτη στρατηγική επιτηρησία του ΝΑΤΟ στα 45 χρόνια της ιστορίας. Οι Σέρβοι δεν αντέδρασαν.
- Στις 10 Απρίλιο 1994 δύο αμερικανικά F-16 επιτηρήσει εναντίον αεροβόσκων δένοντας γύρω από την «αοράλη θύλακα» του Γκράνιτς, επικολοκίονε τις ανωκίνητες επιτηρήσει των Σερβοβόσνιων εναντίον της πόλης αυτής. Τα αποτελέσματα της επιτηρήσει δεν ξεκαθαρίστηκαν ποτέ.
- Στις 11 Απρίλιο 1994 δύο αμερικανικά «Μαριν FA 18» επιτηρήσει και πάλι εναντίον αεροβόσκων δένοντας γύρω από το Γκράνιτς, ανωκίνητες οι καλύτεροισ ενά τους. Οι Σερβοβόσνιοι απαντούν καταβελήσες όλες τις στρατηγικές θέσεις γύρω από την πόλη.
- Στις 16 Απρίλιο 1994 ένα βρετανικό τζε (Σ. Σ. Χάρνερ καταρρίπτει κοντά στο Γκράνιτς. Ακόμα δεν έχει εξεκαθίρωθεί ποιος

εθύνεται για την κατάρριψη, όμως η Βορειοατλαντική Σύμβαση κατηγορεί τους Σερβοβόσνιους, στους οποίους καταβελήσες τα βομβαρδιστή του Γκράνιτς. Άλλη αργότερα, κατά τη διάρκεια του οπικού εθύνει τη ζωή τους 38 ανθρώπων.

- Στις 5 Αυγούστου 1994 δύο αμερικανικά A-10 καταρρίπτουν ένα αεροβόσκιο αεροπλάνο με στόχο να παραδοχότατος η Σερβία της Βοσνίας τα όπλα που έχουν πάρει από μονάδες κινωπότητας. Τα όπλα επιτηρήσει είναι κέρμας αφαίρεση.
- Στις 22 Σεπτεμβρίου 1994 τζε του ΝΑΤΟ επιτηρήσει εναντίον αεροβόσκων των ΚΑΝΚ γύρω από το Σερμυμνίο με μια προσηχτήματα να μπουρλιού τους Σερβοβόσνιους να αποσηχτήματα τις δυνάμεις τους από τις λεγόμενες «αποσηχτήματα κινωπότητας» ζώνες. Η απάντηση είναι καθυστερημένη της ανθρωπιστικής βοήθησε, όση της Λειτουργίας του αεροδρόμιου του Σερμυμνίου.
- Στις 21 Νοεμβρίου 1994 αεροπλάνα του ΝΑΤΟ βομβαρδίζουν την αεροσηχτήμα βροχή στην Κροατία, από όπου αμα οι σερβικές επιτηρήσει βροχή προς την «αοράλη περιοχή» του Μπιχάτς.
- Στις 23 Νοεμβρίου 1994 περίπου 20 αεροπλάνα του ΝΑΤΟ σφουρκοποιούν, τουλάχισ-

τον, δύο πυροκίς εγκαταστάσεις των Σερβοβόσνιων κοντά στο Μπιχάτς. Δεκάδες κινωπότητες ομυμίας εναντίον του ΝΑΤΟ Σερβοβόσνιους.

- Στις 25 Μαΐο 1995 ΝΑΤΟικά τζε επιτηρήσει εναντίον μεγάλων αεροβόσκων αποθηκών, πυροκίς κοντά στο Παρίσι, βελήσες να μπουρλιού τους Σερβοβόσνιους να παραδοχότατος όπλα που έχουν πάρει από τις δυνάμεις του ΟΗΕ.
- Στις 26 Μαΐο 1995 ΝΑΤΟικά τζε επαναλαμβάνουν τις επιτηρήσει εναντίον των αποθηκών κοντά στο Παρίσι. Σε αντίποση οι Σερβοβόσνιους ομυμίας στην ομυμίας περιδοχότατος, που οίονων της ομυμίας κοντά στο Παρίσι. Βελήσες να μπουρλιού τους Σερβοβόσνιους, δένοντας μερικούς από αυτούς σε πιθανώς κατοκίους στόχους. Μετά από παράβραση του Μάκλεβιτς οι κινωπότητες απελευθερώνονται σταδιακά.
- Στις 11 Ιουλίου 1995 γερμανικά και αμερικανικά ΝΑΤΟικά (τζε επιτηρήσει εναντίον Σερβοβόσνιων δένοντας γύρω από την «αοράλη θύλακα» της Σερμυμνίας. Τελικά η πόλη πέφτει στα χέρια των Σέρβων.

ΟΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΔΙΑΣΚΕΨΗΣ ΤΟΥ 1996

Η αλήθεια για την αναθεώρηση του Μάαστριχτ

Μια μεγάλη κλιμακωτή πολιτική απεικονιστική βρισκόμαστε σε εξέλιξη εδώ και μερικούς μήνες και απ' ό,τι φαίνεται θα εξελισσεται για ένα ακόμη χρόνο, περίπου με σημαντικές όσο και προβλέπτες συνέπειες. Πρόκειται για την προετοιμασία της πολυβήχην διακυβερνητικής διάσκεψης του 1996, που καλείται σύμφωνα με το άρθρο Ν της Συνθήκης του Μάαστριχτ να αναθεωρήσει όλα σημεία της Συνθήκης κρίσιμα απαραίτητα. Θεωρητικά, δηλαδή, μπορεί να αναθεωρήσει ακόμη και ολοκληρωθεί τη Συνθήκη.

Γιατί, όμως, μιλάμε για πολιτική απεικονιστική; Γιατί από όλες τις πλευρές των υποστηρικτών του Μάαστριχτ κολιβεύεται η ψευδαίσθηση ότι πρόκειται για αναθεώρηση που θα βελτιώσει τη Συνθήκη, που θα εντοπίσει τα τρωτά σημεία και θα τα αλλάξει, προς όφελος των λαών και των εργαζομένων.

Στοχεύει μακριά αυτή η προσπάθεια. Επιδιώκει, καταρχήν, να αποκήρυξει την ουσία της Συνθήκης του Μάαστριχτ, τον βαθύτατο τοξικό προσανατολισμό της, τον έντονα αντιδραστικό και αντιπληθυσιακό της χαρακτήρα.

Προσέβει να εννοήσει ότι η ανειδίκενη των λαϊκών στρατευμάτων τη λογική της κοινωνικής συνείδησης, να αποδείξει ότι ο «κοινωνικός διάλογος» μπορεί να έχει θετικά αποτελέσματα για τους εργαζομένους, ότι μπορεί να υπάρξουν «κρίσεις» του λαού χωρίς αγώνες και αντίστοιχο.

Επιδιώκει να εδραιώσει την απληθύνση ότι η Συνθήκη του Μάαστριχτ δεν είναι εξ' ορισμού «κακό πρόγραμμα» και ότι μπορούν να γίνουν διορθωτικές κινήσεις που θα την βελτιώσουν.

Προσέβει τέλος να συγκαλύψει την κυριαρχία των ιμπεριαλιστικών δυνάμεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση και να δώσει την επίσημη μορφή σκληρής, αλλά δόσιμης διαπραγματεύσεως, που σκοπό έχει να δώσει λύσεις εννοείται για όλους.

Όμως, για ποια συνθήκη και για ποια αναθεώρηση μπορούν να μιλήσει όλα αυτοί; Καλή η ερώτηση για την Ευρώπη της

«μεταβλητής γεωμετρίας», των «μολόμενων κύκλων», των «πολλών ταχυτήτων», αλλά οι όροι αυτοί και όσοι άλλοι εφευρεθούν στο μέλλον, δεν μπορούν να συγκλύουν τις ουσιαστικές προθέσεις των εμπνευστών τους. Και αυτές οι προθέσεις πρέπει, πριν απ' όλα, να κριθούν στη βάση των ως τώρα αποτελεσμάτων της υπό αναθεώρηση Συνθήκης του Μάαστριχτ. Γιατί αυτό δεν ήταν μια θεωρητική επεξεργασία. Είχε συγκεκριμένες επιπτώσεις:

- Τα γνωστά κριτήρια ούγκλως της υπό Οικονομική και Νομισματική Ένωση, τη γνωστή «Λευκή Βίβλο» κατά των εργατικών δικαιωμάτων.

- Τις γνωστές ΚΑΠ (Κοινή Αγροτική Πολιτική) και GATT, που στραγγάλιζαν την αγροτική οικονομία.

Η κυβέρνηση και οι υποστηρικτές του Μάαστριχτ, μας προτρέπουν να εξετάσουμε αυτά τα αποτελέσματα στην πορεία των δεκτών, που είναι τρεθεί για την οικονομική και Νομισματική Ένωση: Πληθωρισμός, επίθεση, δημοσίως έλλειμμα και χρέος. Πιο, όμως από την ευμηνία των αριθμών κριθείται μια σκληρή πραγματικότητα. Αυτή των 55 εκατομμυρίων πολιτών που διαβιώνουν κάτω από το όριο της φτώχειας, των 20 εκατομμυρίων ανέργων, άλλων τόσων υποασφαλισμένων, των καταστραφένων βιομηχανικών λαών, του ρατσισμού και της ξενοφοβίας.

Πιο από την ευμηνία των αριθμών υπάγεται η μαζική δυστυχία, ο κοινωνικός αποκλεισμός. Υπάρχουν οι πολιτικές σκληρότητες, που επέρχονται και εξακολουθούν να επέρχονται οι κυβερνήσεις του ΝΑΤΟ και της Νέας Δημοκρατίας. Αυτή είναι η πραγματικότητα και καμία «απολογία», «νεμεσιότητα» ή «αριθμολογία» δεν μπορεί να την εδραιώσει.

Τι θα αναθεωρήσουν, όμως, αυτές διακυβερνητικές, οι ίδιες δυνάμεις, που δημιουργούν το Μάαστριχτ. Και προς όφελος τίνος θα αλλάξουν τη Συνθήκη;

Η ελευθερία του κεφαλαίου να κερδοσκοπεί ολόκληρη, η πολιτική λιτότητας, οι νόμοι της «ελευθέρως» αγοράς, οι περιπέτες των κοινωνικών

δπανών, οι ελαστικές μορφές απασχόλησης, το ξεκλήρισμα της αγροτιάς. Όχι, αυτά δεν αναθεωρούνται. Αυτά είναι τα ιερά και τα όσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είναι η ίδια η ουσία της, δεν αλλάζουν. Αναθεωρούνται όμως οι τρόποι για να επιβάλλονται αυτές οι πολιτικές πιο εύκολα και πιο αποτελεσματικά.

Ετσι αυτό που διαπιστώνεται σαν κοινός τόπος των ως τώρα συζητήσεων, είναι η απόφαση να ισχυροποιηθεί η «ευρωπαϊκή εξουσία», να εξαλειφθούν όλα τα εμπόδια στην εφαρμογή της κυριαρχής πολιτικής, είτε αυτά προέρχονται από χώρες - μέλη, είτε από πολιτικές ομάδες.

Τι σημαίνει, αυτό, πρακτικά; Μα την εκχώρηση εθνικών κυριαρχικών δικαιωμάτων από τα κράτη - μέλη στα κοινοτικά όργανα και μέσω αυτών στις κυρίαρχες δυνάμεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε αυτά τα πλαίσια:

- Θα θεσμοθετηθεί η ενιαία διοίκηση του κεφαλαίου στις χώρες και αγοράς της Ευρώπης και του Τρίτου Κόσμου, με πρόχρημα την καθήκηση της «ενιαίας εξωτερικής πολιτικής».

- Θα επιδιωχθεί η στρατιωτικοποίηση της Κοινότητας, με τη δημιουργία «Ευρωπαϊκού Στρατού», με πρόχρημα τη χρηματοδότηση της Ευρώπης από το ΝΑΤΟ.

- Θα επιδιωχθεί η καταστολή της αντίστασης και των αγώνων των εργαζομένων, μέσω της δημιουργίας «Ευρωπαϊκής Αστυνομίας» και της εφαρμογής της συμφωνίας Σένγκεν για την ελευθέρωση ηλεκτρονικής παρακολούθησης των πολιτών.

- Με πρόχρημα την ευελιξία και την αποστασιοποίηση θα καταργηθεί το «βρέτο», η τελευταία δηλαδή δυνατότητα των μικρών χωρών για υποτυπώδη αντίσταση στην επικυριαρχία των μεγάλων. Ετσι, σε κάθε περίπτωση, και αφού η συμμετοχή στα κοινοτικά όργανα εξαρτάται από τις οικονομικές επιδόσεις και το πληθυσμιακό μέγεθος, η Ελλάδα θα βρίσκεται στο περιθώριο, δίνοντας συνέχεια «εξτάσεις», για να επιβιώσει την κοινοτική της «νομομορφοσύνη». Αυτή είναι η ουσία της



Μόνη δημοκρατική λύση το δημοψήφισμα

«Θεμέλιο του πολιτεύματος είναι η λαϊκή κυριαρχία», ορίζει σαφέστατα το άρθρο 1 του Συντάγματος. Και όμως η κυβέρνηση αρνείται τη διεξοδική δημοψηφισματική για τη Συνθήκη του Μάαστριχτ και τις διατάξεις που θα αναθεωρηθούν. Νέα Δημοκρατία, Πολιτική Ανωξή και «Συνασπισμός» κρατούν «ανήσυχους» για την πρόταση αυτή. Και κανείς τους δεν τολμά να ψελλίσει έστω και μια δικαιολογία για τη στάση του, αλλά αποφεύγοντας να δοθούν έστω και την παραμικρή περυσία απάντηση.

Το γεγονός αυτό αποτελεί μια ακόμη σαφή αποδείξη του αναραιομένου του στοχευόμενου δημοκρατικού δικαιώματος του λαού να έχει την απαράλιτη, ουσιαστική και πολύπλευρη ενημέρωση, ώστε να δώσει τη

δική του θέση και απόφαση για τη Συνθήκη του Μάαστριχτ, την αναθεώρησή της. Να αποτιμήσει σε μια, όσο γίνεται περισσότερο δημοκρατική και ουσιαστική διαδικασία δημοψηφισματική, τις αυλόγες και προσιτικές εμπειρίες από την ως τώρα εφαρμογή της Συνθήκης. Οι εργαζόμενοι από τις απάνθρωπες δημοσιονομικές πολιτικές σκληρής λιτότητας, από τη φασικότητα της παραγωγικής άσκησης της χώρας, το ξεπούλημα των δημοσίων επιχειρήσεων και τις συνέπειες της Λευκής Βίβλου. Οι αγρότες από τις συνέπειες της εξοντωτικής Κοινής Αγροτικής

Πολιτικής. Οι μικρομεσαίοι από τις μελέτες του Διευθυντηρίου, που επιζητείται και επίδοσης τη μείωση τους κατά 30% ως το 1998.

Και όλοι μαζί από την επαγγελματική διάλυση της Γενεοκοινωνίας, την υποβάθμιση του εμπόλου στη γειτονική χώρα, την πρόκληση διχασμών λυσιών στο Κυπριακό, την αντιδημοκρατική συνθήκη Σένγκεν για το ηλεκτρονικό φακέλωμα των πολιτών.

Είναι στοιχειώδεις, ανταγωνιστικό και δημοκρατικό δικαίωμα του λαού να δώσει οι ίδιοι το πρόβλημα για το αν η πορεία αυτή θα συνεχιστεί και θα ενταθεί ακόμη περισσότερο ή όχι. Για να αν η χώρα θα δεθεί με ακόμη βαρύτερες αλυσίδες, στα πλαίσια της πορείας ομοιομορφιοποίησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Και το δικαίωμα αυτό δεν μπορεί κανείς απόμνημα να το αναθεωρήσει και πολύ περισσότερο να το αγνοήσει...

πολυδιαφημιζόμενης αναθεώρησης και όποιος παριστάται ότι δεν την καταλαβαίνει, δεν μπορεί να διεκδικήσει στο μέλλον το ελαφρυντικό του αφελοσύ. Κανείς δεν μπορεί να ισχυραστεί ότι δεν αντιλαμβάνεται την προσπάθεια του εργατικού προορισμού στην πορεία ομοιομορφιοποίησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να εδραιώσει ένα υπερεθνικό κράτος, που θα διευθετεί τις ενδοιμπεριαλιστικές αντιθέσεις και θα ενισχύσει τους στόχους και την τακτική των κυρίαρχων κύκλων.

Μετά από όλα αυτά προκύπτει το κρίσιμο ερώτημα: Τι θα γίνει στη συνέχεια; Μπορούν οι εργαζόμενοι, το λαϊκό κίνημα, να αντισταθούν στο σχέδιο του μεγάλου κεφαλαίου; Να! Αναμφισβητήτως μπορεί! Είναι οι μονοί που μπορούν! Όλη αυτή η διαδικασία μπορεί να αποτελέσει τον κριτικό λαϊκό κινητισμό που αντισταθεί σε αυτές συνολικά με τις επιλογές, που και χαρακτηρίζει της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς πλατιά λαϊκό τρωτάκι δοκιμάζονται από την κυριαρχή πολιτική, κατανόηση καλύτε-

ρα την ταξική ουσία των μέτρων που παίρνονται και απαλλάσσονται ευκολότερα από απαιτήσεις και ψευδοαρθρογραφία.

Η μαζική αντίσταση είναι σήμερα μονόδρομος για την εργατική τάξη. Για να αποτραπεί το πωγώγιμο της κοινωνικής εξέλιξης που σπειρεύεται και σχεδιάζει το μεγάλο κεφάλαιο. Και είναι αυτή η μοναδική απάντηση που μπορεί και πρέπει να δοθεί στις επιλογές των μονοπωλίων και των οργάνων τους.

Λεονταρισμοί και υποτέλεια στις Κάνες

Και ξαφνικά στις κοσμοπολίτικες Κάνες ο πρωθυπουργός κ. Α. Παναγόπουλος ανακάλυψε την... Αμερική, ή μάλλον το στυγνό Διευθυντήριο των Βρυξελών, τις πολυεθνικές και τα σχέδιά τους να παίξουν ρόλο κυβερνητή στην Ευρώπη και την επίσημο των μεγάλων να κατακτήσουν νέες σφαίρες επιρροής. Θυμήθηκε την εποχή του... ζβγάκο και πρόχρησε σε «μαρξιστικές» αναλύσεις για τα μονοπώλια, διεκδικώντας έτσι στην πόλη του Θεοβάλτ Κινηματογράφου ένα Όσκαρ υποκρισίας και αμετανοήτου εμπαιγμού.

Και όλα αυτά σε μια προσπάθεια να ξεγελάσει τους άδαεις - που νομίζει ότι τον πιστεύουν ακόμα - και να δείξει ότι η κυβέρνηση του διατηρεί την «εθνική της υπεργηφάνεια» μπροστά στις απαιτήσεις των ισχυρών της Ευρώπης έναντι της χώρας μας.

Αφορμή για τους λεονταρισμούς του κ. Παναγόπουλος αποτέλεσαν τα απαντά «χαστούκια» που δέχθηκε από τους «εταίρους» του στην τελευταία Σύνοδο Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίοι αξιοποίησαν την άσση του θέατο στην Ελλάδα για την Τελενοακή Σύνοδο της Τουρκίας, προχρήσαν ακόμη παπαρέ, ζητώντας την ενίσχυση της Κας Τσίλλερ από την Κοινότητα. Ο Φελίπε Γκονζάλες, μάλιστα, είπε ότι θα προσακόμει την πρωθυπουργό της Τουρκίας στο επόμενο Συμβούλιο Κορυφής, ενώ ο Ζακ Σπράν τόνισε με κυνισμό ότι «ξέρουμε για τα ανθρώπινα δικαιώματα, αλλά πρέπει να είμαστε ρεαλιστές. Έχει σπουδαιότητα η Τουρκία για τη στρατηγική μας και δεν πρέπει να την αφήσουμε να περάσει σε άλλα χέρια».

Μεσός μετά, ο Γάλλος Πρόεδρος έβρεσε το ζήτημα των Σκοπίων, ζητώντας την άμεση άρση του εμπάργκο από την Ελλάδα, αποκαλώντας «φιλο» τον κ. Γκλιγκόροφ και κατηγορώντας τη χώρα μας ότι με τη στάση της καθιστά θύμη της «Μακεδονία» και συμβάλει με το εμπάργκο στην επίδειξη των προβλημάτων της περιοχής.

Η ελληνική κυβέρνηση εισέπραξε, λοιπόν, για μια ακόμη φορά το αντίτιμο των υποκλισών της στους υπε-

ρλιτιστές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αντιμπαζιτώντας τον κυνισμό, με τον οποίο αυτοί προσοθούν τα συμφέροντά τους με ανούσιους λεονταρισμούς και νέες διακρίσεις υποτέλειας. Είναι χαρακτηριστικό αυτό που είπε ο Α. Παναγόπουλος: «Παρ' όλα αυτά», τόνισε, «η Ελλάδα ανήκει στη Δύση και στην Ευρωπαϊκή Ένωση» και ότι ο ίδιος δεν έχει να προτείνει τίποτα άλλο!

Αποκάλυψε, λοιπόν, στις Κάνες! Αποκάλυψε για τις προθέσεις της ελληνικής κυβέρνησης, αλλά και για τον τρόπο λειτουργίας του Διευθυντηρίου, που τόσο όψιμα ανακάλυψε και ο κ. Παναγόπουλος. Λειτουργία που αναμένεται να ενταχθεί μετά τη Διακυβερνητική του 1996 και που δεν αφήνει κανένα περιθώριο για άσκηση των κυριαρχών δικαιωμάτων των χωρών - μελών, ιδιαίτερα όταν τα δικαιώματα αυτά ενόχληουν τα κυρίαρχα συμφέροντα.

Οι εξελίξεις στις Κάνες έθεσαν με πολύ παραστατικό τρόπο το θέμα το μέλλοντος που μπορεί να έχει η χώρα μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η κυβέρνηση, όπως φάνηκε και με την τοποθέτηση του πρωθυπουργού, με τη λογική του «μονόδρομου» καταλήγει στην προσηφίλη μέθοδο των «υποσημειώσεων» και των «αστερίσκων» στις αποφάσεις του Διευθυντηρίου. «Τι άλλο μπορούμε να κάνουμε;» ρωτώνει οι θύθεν απειλές. Είναι ερώτημα που υπονοεί την έλλειψη ρεαλισμού σε κάθε αποψη που συνιστά απανασέτηση της θέσης μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ενονοείται, βέβαια, ότι το ερώτημα αυτό δεν έχει καμία σχέση με ελκινικές απορίες, αλλά υποδηλώνει ένα «ρεαλισμό» που επιβάλλεται εκ των πραγμάτων.

Αλήθεια, όμως, γιατί δε θέτουν τα ερωτήματα αυτά στον πλέον αρμόδιο να απαντήσει, στον ελληνικό λαό; Υπάρχει αυτή η δυνατότητα εκφρασης της γνώμης, ιδιαίτερα σήμερα, όχι μόνο λόγω των συγκυρμενών εξελίξεων, αλλά κυρίως με αφορμή τη Διακυβερνητική Διάσκεψη και την αναθεώρηση της Συνθήκης του Μάαστριχτ. Όσοι επιθυμούν απάντηση στα ερωτήματά τους, δεν έχουν παρά να το ζητήσουν...



ΟΙ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΞΗΓΕΙΛΕ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Βόμβα στα θεμέλια της εκπαίδευσης

Δε φτάνει που κατά Σεπτέμβριο εκρατούνται χιλιάδες οικογένειες κολώντα να πληρώσουν τα «ποσμένα» του εκπαιδευτικού μας συστήματος, σφαιρακόσμη σημαντικά ποσά από τον οικογενειακό προ υπολογισμό για να συμπληρώσουν τα κενά της θύθεν δωρεάν Παιδείας, ήθε και η κυβέρνηση, μεσο στο κατακόλαφο να δώσει ένα ακόμα χτύπημα, ανακινώντας νέο σύστημα εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, καταργώντας τη δωρεάν διανομή των πανεπιστημιακών συγγραμμάτων και προαναγγέλλοντας την επαναφορά των διδασκάντων στα Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης.

Όχι δεν πρόκειται για αντισοματιτικές ρυθμίσεις. Έχουν μια ενιαία κεντρική ιδέα και κατεύθυνση. Την οποία ήδη έχει προαναγγείλει ο ΟΟΣΑ, με τις «αυστηράσεις» που προς την κυβέρνηση, επιδικάζουν το χτύπημα σε οτιδήποτε θυμίζει δωρεάν Παιδεία. Θέλουν να αποδιορθώσουν το εκπαιδευτικό σύστημα και να αντικαταστήσουν τη ρωμφωτική διαδικασία με τη στεγνή επαγγελματική κατάρτιση, που θα παράγει όχι ολοκληρωμένους και μορφωμένους ανθρώπους, αλλά μοσοδιεκευμένους εργατές, έτοιμους για «ανάκληση» από τους εργοδότες.

Ότε πρόκειται για ρυθμίσεις που απορασιόνται στην Ελλάδα. Οι υποδελύξεις τους είναι ολοφάνερες. Επτάσση η «Λευκή Βίβλος» στροφή από την εκπαίδευση στην ολιγόχρονη κατάρτιση και η κυβέρνηση απευθεί, με τις αλλαγές στο σύστημα εισαγωγής στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, να ανακόψει τη ροή των μαθητών προς το Λυκείο και να τους στρέψει στις σχολές κατάρτισης από τα 15 τους χρόνια. Παραγγέλλοντας ακόμα τον ευρύτερο μορφωτικό ρόλο του σχολείου, επιδικαι με στρεπεί από μια μεγάλη πλημψεία των νέων τη μόρφωση μιας ολόκληρης βαθμίδας, αυτής του Λυκείου.

Παραγγέλει ο ΟΟΣΑ την περικοπή των παροχών προς τους φοιτητές και τους σπουδαστές και ο Γ. Παναγόπουλος συμμορφωμένος καταργεί τη δωρεάν διανομή των συγγραμμάτων σε ΑΕΙ και ΤΕΙ και την αντικαθιστά με το δωρεάν του αναγραφισμένου.

Προσεί η Ευρωπαϊκή Ένωση την ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης και η υπονοηγή Παιδείας, ταυτιζόμενος πλη-

ρώς με αυτές τις επιδιώξεις ανακινώντας ότι θα επαναφέρει τα διδασκάντα στα δημόσια Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης που είχε καταργήσει ο προκάτοχος του.

Φυσικά η επείγηση κατεδωφίσης της εκπαίδευσης θα έχει και συνέδεια, καθώς είναι εκφρασμένη η επίσημη του Γ. Παναγόπουλου να καταργήσει την επετηρίδια διορισμού των εκπαιδευτικών, ανοιγόντας έτσι το δρομίο στις ρουσοφολογικές προλήψεις στα σχολεία. Θα συμπληρωθεί με τον κατακερματισμό της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και την ιδιωτικοποίησή της, που προβάεται με τις προτάσεις του υπουργού Παιδείας για την αναθεώρηση του Συντάγματος. Και θα δεχτεί το κάρλιο χτύπημα με το σπάσιμο του ενιαίου χαρακτήρα της εκπαίδευσης με την περικοπή «αποκεντρωμένη».

Για ποιά όμως δωρεάν εκπαίδευση μιλάει, όταν ήδη, σύμφωνα με τα στοιχεία έρευνας για τις ανοιόπτες στην ελληνική εκπαίδευση ο μαθητής ενός δημόσιου Λυκείου κοστίζει στον οικογενειακό προ υπολογισμό ένα εκατομμύριο δραχμές, ενώ ο 9στος 10μηνης πηγαίνου στο φροντιστήριο για να πετύχουν την εισαγωγή τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, δαπανώντας 87 δισ. δραχμές το χρόνο. Τα κέρδη των μεγάλων ιδιωτικών σχολείων και των ιδιωτικών σχολών αυτώντα χρόνο με το χρόνο και η ίδια στιγμή σε καθεστώς δωρεάν παροχής των σχολικών βιβλίων δαπανώντας 11 δισ. δραχμές για τα σχολικά «βοθηθήματα». Πλήρης και η κυριαρχία των ιδιωτών στον τομέα της εκμάθησης ξένων γλωσσών, καθώς ο 8στος 10μηνης μαθητών ξένες γλώσσες σε φροντιστήρια και όχι στα σχολεία, με αποτέλεσμα να δαπανώνται πάνω από 100 δισ. δραχμές για τις ξένες γλώσσες.

Ένας μαθητής του δημοσίου, κατά τα άλλα, σχολείο μόνο να το βασικό του εξοπλισμού χρειάζεται κατά μέσο ορο 25.000 - 30.000 δρχ. με το που θα πατήσει το πόδι του στο σχολείο. Το ποσό αυτό αφορά δωρεάν σχολικά είδη που γεμίζουν την τσάντα του μαθητή (βοθηθήκα βιβλία, φόρμες, τετράδια κλπ.). Οι συνολικές δαπάνες για το «εξοπλισμό» του μαθητή φτάνουν τα 40 δισ. δραχμές επίσης και έτσι εξηγείται η διαρρηκτική δαπάνη σχολικών ειδών, που τη σχολική χρονιά που διανύουμε

ξεπέρασε τα 650 εκατομμύρια δραχμές. Στο Δημοτικό σχολείο δεν είναι λίγα τα παιδιά που παρακολουθούν μαθήματα γυμναστικής, μουσικής και χορού ή πάνε στο κολιβατήριο. Έρευσ στην περιοχή της πρωτεύουσας έδειξαν ότι περίπου ένα στους τέσσερις μαθητές πληρώνουν διδάκτρα για κάποιο από τα παραπάνω μαθήματα, με ετησιο κόστος ανά μαθητή 150.000 δραχμές κατά μέσο ορο.

Τη ίδια στιγμή στην Ελλάδα, από το 1983 λειτουργούσαν 1.000 περίπου φροντιστήρια Μέσης Εκπαίδευσης και 10 χρόνια αργότερα τα «έπισημα» φροντιστήρια ξεπέρασαν τα 2.500, ενώ εκπονηστές, αλλά λειτουργούν «ανεπίσημα». Σύμφωνα με το Σύλλογο Φροντιστών Γενικών Μαθημάτων, οι επίσης ιδιωτικές δαπάνες για φροντιστήριο Μέσης Εκπαίδευσης ανέρχονται στα 50 δισ. περίπου. Επίσης υψηλές είναι δαπάνες για τα ιδιαίτερα μαθήματα και ένας πρόχωρος υπολογισμός από την Ένωση Ιδιοκτητών Φροντιστηρίων ανεβάει τις δαπάνες αυτές σε 10,6 δισ. για το Γυμνάσιο και 27,4 δισ. για το Λυκείο.

Όσον αφορά στις ξένες γλώσσες, χαρακτηριστικό της πλήρους ιδιωτικοποίησης είναι το γεγονός ότι μόνο στην Αττική το 1993 αντιστοιχούν 430 νέα φροντιστήρια ξένων γλωσσών, που μαζί με τα υπόλοιπα 6.500 «φλοζόντες» περίπου είναι εκατομμύριο μαθητές και εισπραττούν περίπου 100 δισ. δραχμές ετησίως.

Όλο τα παραπάνω δεν πρέπει να μείνουν αναπάντηα από τους φορείς της εκπαίδευσης, από τους γονείς, τους εκπαιδευτικούς, τους μαθητές, τους σπουδαστές και τους φοιτητές. Η αντίστροφή πρέπει να είναι καθολική και συνολική, γιατί δεν έχουμε πλέον να κάνουμε με αποσπασματικά μέτρα που θύγουν κάποιους και δεν περάζουν κάποιους άλλους. Η επίθεση είναι συνολική ενάντια στην Παιδεία και συνολική και αυτονόητη πρέπει να είναι η αντίστροφή μακριά από συντηρητικές πρακτικές και λογικές. Η ανώτερη μορφή του Παιδείας που όχι μόνο θα αντισταθεί τέτοια ύετορα, αλλά επιθετικά θα διεκδικεί την αναδόμηση της δημόσιας δωρεάν Παιδείας, είναι κάτι παραπάνω από επτακόνη.

ΝΕΟΣ ΝΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ

Τα αφεντικά μίλησαν, η κυβέρνηση εκτέλεσε

Ο νέος νόμος για τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης (ΜΜΕ), που ψηφίστηκε μέσα στο κατακαλόκαιρο, αποτέλεσε μια ακόμη ουσιαστική επίδειξη υποταγής και αλληλεξάρτησης του πολιτικού κόσμου με τα λόμπι που λυμαίνονται τη δημόσια ζωή. ΠΑΣΟΚ, Νέα Δημοκρατία και Πολιτική Ανοχή συναγινώσθηκαν και μέσα στη Βουλή στις υποκλίσεις προς τους μεγαλιάνους των ΜΜΕ και έπεισαν να συμμορφωθούν προς τις υποδείξεις των αφεντικών να ρυθμιστούν και τυπικά σε όσα νομικά κενά δεν κάλυπταν το καθεστώς της ασοσιαίας τους.

Ισορροπήσαν τα τρία αυτά κόμματα ότι ο νόμος που ψηφισαν δάξει τάρχη στα ΜΜΕ και περιορίζει την εξουσία των μεγάλων αφεντικών. Στην πραγματικότητα, όμως, ανέβη το αντίθετο. Η ασυδοσία αυτή κατοχυρώθηκε πλέον και νομοθετικά, καθώς:

- Νομομοιολήθηκε η υπερνομοκρίνωση των ΜΜΕ στα χέρια λίγων συγκροτηματικών.

- Κατοχυρώθηκε η συμμετοχή ξένου κεφαλαίου σε ελληνικά ΜΜΕ, και μάλιστα με μη ονομαστικοποιημένες μετοχές.

- Η ρύθμιση για την ονομαστικοποίηση που θεωρήθηκε ως πανακεία για τη διαφάνεια, στην οποία αφήνει ανοικτά όλα τα παράθυρα της ανάλυσης μεγάλων δημοσίων έργων από τους καναλάρχους. Κι' αυτό γιατί τα

δημόσια έργα τα διαχειρίζονται πλέον άνομιμα εταιρείες, οι οποίες δεν υπαγορεύονται στο καθεστώς των δημοσίων επιχειρήσεων και άρα οποιος συναλλάσσεται μαζί τους στην ουσία συναλλάσσεται με ιδιώτες και όχι με το δημόσιο.

Ακόμη τέθηκε το όριο του 1 δισ. δρχ. για την ονομαστικοποίηση, γεγονός που επιτρέπει την κατάληψη ενός μεγάλου έργου σε πολλά μικρότερα (π.χ. οδοποιίες), ενώ οι ξένες εταιρείες δεν υπαγορεύονται στο καθεστώς της ονομαστικοποίησης, η στιγμή που είναι γνωστό σε όλους ότι οι ελληνικές εταιρείες αναλαμβάνουν δημόσια έργα σε συνεργασία με αντίστοιχες αλλοδαπές, συστημένες κοινοπραξίες, γεγονός που επιτρέπει την εξάρτησή τους από τις διατάξεις του νόμου.

- Διαγράφθηκαν από το νόμο διατάξεις που πρόβλεπε απαγόρευση κυρίως σε όσα ΜΜΕ δεν τηρούν τις υποχρεώσεις τους έναντι του Δημοσίου, των κοινοπραξιών επιχειρήσεων και των ασφαλιστικών ταμείων, όπως διαγράφτηκε και η διάταξη, σύμ-



φωνα με την οποία δεν μπορούσαν να είναι αντικείμενο χορηγίας δηλαδή ιδιωτικής χρηματοδότησης, τα δελτία ειδήσεων των τοπικών ραδιοφωνικών σταθμών.

- Πέρασαν στην αρμοδιότητα

ρα, ο οποίος κατέχει τις αρμοδιότητες παροχής και ανάκλησης άδειας λειτουργίας τις αρμοδιότητες παροχής και ανάκλησης άδειας λειτουργίας ενός ραδιοηλεκτρονικού μέσου, ακόμη και την αρμοδιότητα να αποφασίζει πότε εκπίπτει η εγγυητική επιστολή ενός σταθμού. Ταυτόχρονα ασεβήθη άθικτο το σοβαρό ζήτημα του καθεστώτος ζώνγκας, κάτω από το οποίο επιτελούν τα καθήκοντά τους οι εργαζόμενοι στα ηλεκτρονικά ΜΜΕ.

Διαμορφώνεται, έτσι, μια κροσική επικίνδυνη κατάσταση σε σχέση με τα ΜΜΕ στην Ελλάδα. Μια γουφάτη μεγιστοσύνη οι οποίοι κυριαρχούν ασφαιρικά στο χώρο του Τύπου και της ραδιοηλεκτρονικής με την ανοχή και την ενθάρρυνση της εκάστοτε κυβέρνησης αξιοποιούν τα δίκτυα ΜΜΕ για την επιτεύξη των φανερών, αλλά και των κρυφών στόχων τους. Ταυτόχρονα συνδυάζουν τις πολυμορφικές δραστηριότητες τους, μεμβνίζοντας εντυπωσιακά την αποτελεσματικότητα των ενεργειών τους.

Το πράγμα καθίσταται πα-

ρο, ο οποίος κατέχει τις αρμοδιότητες παροχής και ανάκλησης άδειας λειτουργίας τις αρμοδιότητες παροχής και ανάκλησης άδειας λειτουργίας ενός ραδιοηλεκτρονικού μέσου, ακόμη και την αρμοδιότητα να αποφασίζει πότε εκπίπτει η εγγυητική επιστολή ενός σταθμού. Ταυτόχρονα ασεβήθη άθικτο το σοβαρό ζήτημα του καθεστώτος ζώνγκας, κάτω από το οποίο επιτελούν τα καθήκοντά τους οι εργαζόμενοι στα ηλεκτρονικά ΜΜΕ.

Διαμορφώνεται, έτσι, μια κροσική επικίνδυνη κατάσταση σε σχέση με τα ΜΜΕ στην Ελλάδα. Μια γουφάτη μεγιστοσύνη οι οποίοι κυριαρχούν ασφαιρικά στο χώρο του Τύπου και της ραδιοηλεκτρονικής με την ανοχή και την ενθάρρυνση της εκάστοτε κυβέρνησης αξιοποιούν τα δίκτυα ΜΜΕ για την επιτεύξη των φανερών, αλλά και των κρυφών στόχων τους. Ταυτόχρονα συνδυάζουν τις πολυμορφικές δραστηριότητες τους, μεμβνίζοντας εντυπωσιακά την αποτελεσματικότητα των ενεργειών τους.

Το πράγμα καθίσταται πα-

ολοφάνερο. Εξ χρόνια λειτουργίας της ιδιωτικής τηλεόρασης απέδειξαν ότι τα μεγάλα ιδιωτικά κανάλια συνιστούν απειλή για τα δημοκρατικά δικαιώματα. Στη θέση της πολυφωνίας διαμορφώνουν μια εντυπωσιακή μονοφωνία, που αντανακλά στην ουσία τη συνείδηση των επιχειρηματιών ιδιοκτητών τους. Τοσλαπιστούν θεμελιώδεις ανθρώπινες αξίες, αποπλετώντας τους κυριότερους φορείς μιας προσηπτικής βαθιάς συνηθητικοποίησης, παραχάραξης της αλήθειας και της πραγματικότητας, σε κάθε επίπεδο, πολιτικό, κοινωνικό και πολιτιστικό. Η προβολή του αιματος και της βίας, η καταράκωση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, η διαστρέβλωση και μονόπλευρη παρουσίαση των γεγονότων, αποτελούν τη θρησκεία των Ελλήνων συνάδελφων του Μπερλουσκόνι.

Και οι κυβερνήσεις, τα «αντιπολιτευόμενα» κόμματα, τι κάνουν; Επιδίδονται σε κορόνες δουλικότητας και υποταγής στους καναλάρχους, οι οποίοι είναι χαρακτηριστικό - ήταν οι μόνοι που δεν εκθράσαν γνώμη σχετικά με το νοσηρό. Γιατί άλλοιστε να το κάνουν; Είχαν, εκ των προτέρων, φροντίσει να βάλουν τους υποτακτικούς τους να διαμορφώσουν το θεσμικό πλαίσιο, όπως εκείνοι επιθυμούσαν. Και μάλιστα το γρηγορότερο δυνατό. Η αντικειμενικότητα, η πολυφωνία, η πληρότητα στην ενημέρωση και την ψυχαγωγία μπορούν να περμευθούν...

Τα δικά μας νέα από τον «ΠΑΛΜΟ ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»

Μηνιαία έκδοση Ιδιοκτησία του Συνδικάτου Οικοδόμων και Εργαζόμενων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές.

Διεύθυνση: Βερανζέρου 1, πλ. Κόνιγγος 106-77, Αθήνα, τηλ. 3827.181, 3827.122, 3827.414

Εκδότης Ρίζος Αντώνιος, Γρ. Ξενοπούλου 10, Περιστέρι

Συντάσσεται από επιτροπή

Φωτοστοιχειοθεσία - εκτύπωση Τυποεκοδοτική ΑΕ Λ. Ηρακλείου 145, Περισσό

ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ «ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ»

ΑΠΗΝΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Συνάδελφε,

Με αυτή την αίτηση θέλω να inform μέλος του Συνδικάτου. Έχω τις προϋποθέσεις που απαιτεί το καταστατικό. Το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

Επώνυμο.....

Όνομα.....

Πατέρα.....

Έτος Γεν.....

Ειδικότητα.....

Διεύθυνση κατοικίας.....

Συνολικά.....

Αριθ. Τακ.....

Αριθμός ΙΚΑ.....

Ημέρα εγγραφής.....

Τηλέφωνο.....

Αθήνα στις.....

198.....

Ο Αιτών

Γράψε και τη συνάδελφε το δίπλανό σου, το γνωστό σου οικόδομο στο

Συνδικάτο. Η εγγραφή είναι 100

δρχ. και τρία μηνιαία υποχρεωτικά επί 400 δρχ.

το μήνα, σύνολο 1.300 δρχ.

ΓΙΝΕ ΑΙΜΟΔΟΤΗΣ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ

Το Συνδικάτο δημοσιεύει σε συνεργασία με το νοσοκομείο Ιπποκράτους και Λαϊκό, τράπεζα αίματος. Αυτό, για να αντιμετωπίσουμε τα συχνά περιστατικά ανάγκης αίματος (αυτισμός κ.ά.).

Δίωματα να πάρουν αίμα από την τράπεζα, έχουν οι αιμοδότες και τη μέλη της οικογένειάς τους.

Δώστε αίμα στην τράπεζα αίματος του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθηνών, για να σώσουμε τη ζωή μας, τη ζωή των οικογενειών και συνάδελφων μας.

Αίμα μπορείτε να δώσετε με κάλεσμα του Συνδικάτου και καθημερινά στο νοσοκομείο Ιπποκράτους (τηλ. 7771.138 - 7774.833 και 7771.020) και Λαϊκό (τηλ. 7711.000 - 7771.101), δηλώνοντας ότι το δίνετε στην τράπεζα αίματος του Συνδικάτου Οικοδόμων.

ΠΡΟΣΟΧΗ!!!

Όταν υποβάλετε αίτηση για σύνταξη στο ΙΚΑ, την ίδια μέρα να υποβάλετε και αίτηση στο Επικρατικό.

Κάθε καθυστέρηση σημαίνει και ανάλογη απώλεια συνταξιοδοτικού δικαιώματος.

Πάντα και παντού η σύνταξη μετράει από την ημέρα που υποβλήθηκε η αίτηση.

Και κάτι ακόμα: Αρκείται συνάδελφοι όταν έρχεται η ώρα για σύνταξη, πηγαίνουν σε δικηγόρο να τους κάνει τα χαρτιά (αίτησης κ.ά.), Κακώς. Γιατί. Κομμάτι πρέπει δεν προσφέρουν στην έκδοση της σύνταξης. 2-3 λεπτά της ώρας κάνουν να συμπληρώσουν την αίτηση και εισπραττουν εκάστο και πλέον χιλιάδες (100.000) δικηγόρικα δικαιώματα.

Συνάδελφοι,

Μην δίνετε κοροϊδίστικα λεφτά. Ελάτε στο Συνδικάτο να σας συμπληρώσουμε τα χαρτιά δωρεάν και με εγκυρές συμβουλές και πληροφορίες.

**ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΘΕΙΤΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΜΑΣ,
ΜΑΘΕΤΕ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟ ΜΑΣ ΚΑΙ «ΣΕΒΑΣΜΟΣ» ΑΠΟ ΟΛΟΥΣ**

ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ & ΣΤΑ ΣΥΝΑΦΗ

ΤΩΡΑ

ΚΑΙ ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ

Εφαρμόζουμε όλοι

ΚΑΙ 7^{ωρο} 5^{ήμερο}

Για όλοι μαζί, με την παραβίαση του 7ωρου και 5ημερου δεν αυξάνεται η εργασία και τα μεροκάματα. Αντίθετα παραβιάζοντας το 7ωρο και 5ήμερο μεγαλώνει η ανεργία, τα μεροκάματα πέφτει.

Το μόνο που κερδίζουμε είναι:

Προχωρήσει, αρθροθεσιάζει και στον έρευνα δουλειά να είναι χειρότερο το μεροκάματο και να μεγαλώνουμε την διάρκεια ανεργίας αυτών που "κάνουμε".

Το ίδιο αποτελεσμάτουμε όταν πάσει δουλειά ο ανεργός και τελευτήσει η δουλειά για τον απασχολούμενο.

Μάκρι που θα πείσει αυτό:

Τέλος από τη συνάντησή γινάτοταί ο ένας ως θύρας του άλλου και οι εργαζόμενοι εναντιών στην κατά μας και το δικαίωμά μας.

Όλοι μαζί όρθιοι για το δικαίωμα στη δουλειά και στη ζωή.

Δεν υπάρχει άλλος τρόπος από αγώνα και πάλη αγώνα.

Κι αγωνιστούμε για την εφαρμογή και τήρηση του 7ωρου - 5ημερου και όχι για την παραβίαση.

ΤΕΣΤΗΤΕ ΤΗΝ ΟΥΣΙΑ!!!

ΚΑΝΕΙΣ ΝΑ ΜΗΝ ΠΕΙ ΔΕΝ ΗΞΕΡΑ

7ωρο - 5ήμερο ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟ ΜΑΣ

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ - ΠΕΙΡΑΙΑ

**ΤΗ ΜΑΧΗ ΑΥΤΗ ΘΑ ΤΗ ΔΩΣΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΠΡΑΞΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΡΟΥΡΗΣΗ ΤΟΥ 7ΩΡΟΥ, 5ΗΜΕΡΟΥ**

Κυρίως εφαρμόζοντάς τα και όχι με το ρόλο του «επίσημη», «κριτή», «παρατηρητή» και με «υποδείξεις»

ΟΛΟΙ, ΤΑ ΣΑΒΒΑΤΑ ώρα 8.00 π.μ., στα Παραρτήματα. Συμμετέχουμε στις ομάδες περιφρούρησης